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înflăcărat omagiu, solemn angajament al 
tinerei generații, al întregului popor in fața 
partidului, a secretarului său general, 
de a face totul pentru gloria și măreția 

națiunii noastre socialiste
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RAPORT 
UTECIST

NOI SONDE IN FUNCȚIUNE

Colectivele de oameni al 
muncii din cadrul Schelei de 
producție petrolieră Ticleni, 
județul Gorj, acționează in
tens pentru creșterea nivelu
lui producției de țiței și gaze 
utilizabile. Astfel, formația 
de lucru condusă de maistrul 
Ion Diură, din cadrul brigă
zii a 5-a, a repus în circuitul 
productiv sonda 805, iar în 
zilele următoare vor fi puse 
în funcțiune alte trei sonde, 
812 și 728, la care se efec
tuează reparații capitale și 
respectiv sonda 62 aflată in 
probe.

SUBSTANȚIALE EFECTE 
ECONOMICE PRIN ACȚIUNI 

BINE ORGANIZATE

Printre numeroasele ac
țiuni de muncă întreprinse 
de către tinerii din jude
țul Brașov se numără 
realizarea unei linii au
tomate de turnare, repara
rea ciocanului de forjat de 
16 tone din secția T-35 și 
executarea a 10 rame pentru 
turnătorie. Aceste lucrări, 
desfășurate la întreprinde
rea „Tractorul1* de către 100 
de uteciști sînt estimate, ca 
efect economic, la 100 000 lei. 
La întreprinderea de auto
camioane, zilnic, 70 de tineri 
din secțiile 410, 510, 515 și 
525 vor executa trei apără
tori de protecție sudură, a 
trei șasluri și a unei matri
țe pentru turnat cauciuc, vor 
asigura rodarea unui motor 
de 215 CP și repararea a 100 
de containere tip EUR, toa
te acestea cu un efect eco
nomic de 90 000 lei. Combi
natul chimic din Făgăraș be
neficiază de activitatea a 
185 de tineri care produc 
pește plan trei tone de ră
șini rezolice și 80 de volane 
pentru întreprinderea „Trac
torul**, Brașov, cu un efect 
economic estimat la 300 000 
lei. La rindul lor, peste 150 
de tineri de la întreprinde
rea Mecanică din Codlea 
realizează peste plan lucrări 
in valoare de 320 000 lei prin 
executarea a cinci mașini a- 
gricole MTSP 1 200, a cinci 
cupe pentru deșeuri organi
ce și a 100 de rezervoare tip 
4016—0102. Peste 100 de po- 
lizoare, 100 de motoare elec
trice și 100 demaroare, în 
valoare de 115 000 lei, consti
tuie aportul de realizări, 
peste plan al celor 800 de 
uteciști de la întreprinderea 
„Electroprecizia** din Săcele.

SÂPTAMINA RECORD 
IN PRODUCȚIE

16 000 de tineri din Dro- 
beta Turnu-Severin ,s-au or
ganizat în brigăzi ale tinere
tului pentru realizarea unei 
săptămini record în produc
ție și calitate. Puternic an
gajați in efortul general al 
oamenilor muncii mehedin- 
țeni pentru realizarea și de
pășirea sarcinilor de plan, 
uteciștii, constituiți în bri
găzi ale tineretului desfă
șoară lucrări lă cargoul nr. 2 
de 2 500 tdw din cadrul Șan
tierului Naval, precum și la 
șalanda nr. 39 de 600 mc 
pentru export, execută de 
asemenea două carcase pen
tru întreprinderea Minieră 
Rovinari și toarnă peste 60 
mc de betoane. In cadrul în
treprinderii de Vagoane 
„Neva" ei realizează 30 de 
tampoane pentru vagoane de 
călători, iar la întreprinde
rea de Confecții produc 100 
de cămăși pentru copii.

Angajindu-se cu maximă 
responsabilitate in lupta pen
tru creșterea calității Si com
petitivității produselor, acțio- 
nînd cu consecventă pentru 
transpunerea neabătută în 
practică a orientărilor și indi
cațiilor cuprinse in Tezele 
pentru Plenara C.C. al P.C.R., 
in celelalte cuvintări și expu
neri ale secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. numeroase colecti
ve, de ’muncă din toate ramuri
le economiei naționale, de pe 
întreg cuprinsul patriei, în
registrează noi și însemnate 
succese în îndeplinirea și de
pășirea indicatorilor de plan, 
în onorarea promptă, la inalți 
parametri tehnico-calitativi. a 
tuturor obligațiilor contractua
le asumate față de beneficiarii 
din țară și de peste hotare. 
Printre unitățile cu realizări 
deosebite în activitatea de ex
port. pe primele luni ale aces
tui an se numără și bine
cunoscuta întreprindere Texti
lă „Suveica" din Capitală, al 
cărui colectiv raportează, in 
cinstea marii ' sărbători națio
nale. îndeplinirea planului de 
export ..lă zi" în procent de 
peste 120 la sută. Concret, fi- 
nalizînd chiar zilele acestea 
planul de export pe primele 
trei trimestre (planul pe pri
mele 8 luni a fost realizat încă 
din luna iulie), ex ecu tind și 
livrînd suplimentar sau în de
vans. la solicitările beneficia
rilor. mai multe loturi, oame
nii muncii, tinerii ce-si desfă
șoară activitatea în secțiile și 
atelierele Întreprinderii au tre
cut deja la executarea prime
lor comenzi aferente trimes
trului IV al anului.

— A devenit ceva obișnuit 
pentru colectivul nostru să jn- 
iimpine cu realizări deosebite 
la producția’ fizică si pentru 
export sărbătoarea noastră na
țională, după cum tot ceva 
obișnuit este să finalizăm in

și angajare - depășirea planului de export
devans cu 15—20 de zile pla
nul lunar fizic de export, ne 
informează tovarășa Fineta 
Dumitru, președinta C.O.M. pe 
întreprindere. Decalajul ciști- 
gat ne permite să acordăm 
mai multă atenție ultimelor fi
nisaje înaintea lotizării, amba
lării și expedierii produselor 
de export și, de asemenea, să 
insistăm mai mult pe linia 
pregătirii producțiilor viitoare. 
Este cu atit mai necesar ca 
lună de lună, trimestru de tri
mestru să procedăm astfel, cu 
cit planul de export și soli
citările cantitative și calitative 
ale beneficiarilor cresc apre
ciabil de la o perioadă la alta, 
la nivelul acestui an. de pildă, 
planul de export fiind deja

fecții ori faptul că avem be
neficiari cu care colaborăm 
fără întrerupere de mai bine 
de 10—15 ani. atestă clar că 
astfel de situații de aminare 
sau nerespectare a termenelor 
de livrare ori de neasigurare 
a condițiilor calitative cerute 
sînt inexistente, necunoscute 
pentru colectivul nostru. Pro
dusele noastre, pasiunea noas
tră pentru lucrul bine făcut, 
pentru consolidarea prestigiu
lui și a mărcii fabricii noas
tre. concretizate in țesături de 
cea mai bună calitate, sînt 
bine cunoscute și unanim apre
ciate în Întreaga lume, in țări 
de pe toate continentele.

Luna august — lună in care 
întregul popor întîmpină prin

Întreprinderea Textilă „Suveica" București
acoperit cu contracte în pro
porție de mai bine de 120 la 
sută.

— Cum faceți față acestor 
solicitări crescute ?

— Perfecta organizare a ac
tivității irt toate secțiile și 
atelierele, la fiecare loc de 
muncă, este o primă condiție 
absolut necesară. Ca să poți 
onora in timp foarte scurt — 
uneori în numai 20—30 de zile 
— orice comandă suplimenta
ră. orice devansare a terme
nelor de livrare, trebuie să asi
guri o bună continuitate pe 
flux, orice perturbare, orice 
defecțiune a unuia din zecile 
sau sutele de utilaje antrena
te în finalizarea unei comenzi 
urgente sau alteia puțind peri
clita. dacă nu se iau din timp 
cele mai eficiente măsuri, res
pectarea noilor termene de ex
pediție. Realizările „la zi“, 
absența oricăror reclamații sau 
refuzuri la un export anual de 
cîteva milioane de metri pă- 
trati și diverse țesături si con

noi și deosebite fapte de mun
că sărbătoarea noastră națio
nală — a fost declarată de oa
menii muncii, de tinerii de la 
I.T. „Suveica" o lună record 
în activitatea de export, o lună 
în care bilanțul cumulat al de
pășirilor la producția pentru 
beneficiarii externi a aiuns la 
400 000 metri pătrați diverse 
țesături, se înțelege, numai de 
cea mai bună calitate.

Măsurile luate de condu
cerea întreprinderii. începmd 
cu transmiterea din timp a 
ofertelor, pregătirea si lansa
rea producției, aprovizionarea 
țehnico-materială și organiza
rea muncii in secții asigură 
realizarea in condifi exempla
re a tuturor comenzilor de ex
port. „Succesele cu care pe 
drept cuvint ne mindrim se. 
datorează mai multor factori : 
fluenta aprovizionare tehnico- 
materială. buna pregătire a 
fabricației, perfecta corelare a 
activității secțiilor și organi-, 
zarea superioară a muncii pe

secții și schimburi, atingerea 
unui indice de utilizare crescut 
mașinilor de țesut și celorlalte 
utilaje, ne spune inginerul 
George Gutium. șeful secției 
țesătorie. Stabilirea de sarcini 
concrete pentru fiecare om al 
muncii, pentru fiecare loc de 
muncă și urmărirea cu stricte
țe a realizărilor acestora, con
duce direct la întărirea disci
plinei, la creșterea ritmului de 
lucru. în altă ordine de idei, 
aș aminti perfecționarea pre
gătirii profesionale a tuturor 
țesătoarelor și reglorilor. fapt 
ce asigură efectuarea strictă a 
tehnologiilor de fabricație și 
inscrierea calității produselor 
în parametrii stabiliți. Toate 
acestea ne permit ca decadă 
de decadă, lună de lună, să 
realizăm și să depășim cu 
15—20 de procente sarcinile de 
export, în această lună, de 
pildă. — lună record in pro
ducția de export — cele mai 
mari depășiri inregistrindu-se, 
cum este si firesc, la cele mai 
solicitate sortimente : respec
tiv, la Terocel aldius. Tricord. 
Satin și Canafas. Pentru a face 
fată solicitărilor crescute este 
nevoie, firește, de serioase e- 
forturi, dar si satisfacțiile sint 
pe măsură : toate comenzile de 
export au fost finalizate exem
plar. în termen sau in devans 
dacă beneficiarul extern ne-a 
solicitat-o. cîștigurile lunare 
ale celor implicați în finaliza
rea exportului, totodată, in 
condițiile aplicării prevederilor 
Legii cu privire la stimularea 
producției de export si a ex
portului fiind mai mari cu 
300—500 lei și chiar mai mult. 
Este cu atit mai firesc, așa
dar. să nu precupețim nici un 
efort în perioada următoare 
pentru finalizarea în_. condiții 
exemplare a tuturor comenzi
lor de export, pentru depăși
rea apreciabilă a planului de 
export pe acest al treilea an al 
cincinalului.

EMIL STANCIU

La Piatra Neamț, noua' arhitectură îmbie la Civilizație'și confort

TÎNÂRA GENERAȚIE9
PLENARA, SUB SEMNUL ÎNALTEI
RESPONSABILITĂȚI COMUNISTE

prin faptele noastre, prezen
tul socialist și viitorul comu
nist.

Tinerele generații care s-au 
născut, au crescut, s-au for
mat, s-au împlinit în acești 
ani sînt pe deplin conștiente' 
de faptul că tot ceea ce . s-a 
împlinit pe pămintul Românie! 
socialiste este rezultatul acti
vității creatoare a poporului 
călăuzit de partid. Minuna
tele condiții de viață, învăță
tură și muncă de care bene
ficiază tinerii și copiii patriei 
de azi se datorase grijii per
manente a partidului și statu
lui nostru care nu precupețesc

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Îndeletniciri tradiționale, împliniri 
ce au devenit tradiționale și ele

Comuna Jugur se află la o 
distanță de numai cîțiva kilo
metri de orașul Cimpulung 
Muscel. Dar nu . kilometrii sînt 
unitatea de măsură cea mai 
potrivită pentru calea ce o ai de 
străbătut pînă aici. Celui care 
n-a mai fost niciodată la Ju- 
gur i se recomandă deci să nu
mere nu kilometrii, ci dealu
rile. Deși nu e mult de numă
rat în privința aceasta, drumul 
nu pare tocmai scurt. Și e ușor 
de înțeles de ce : urci și co
bori continuu, avînd arareori 
prilejul de a merge pe loc 
drept. Pe dealuri sînt înșirate 
și casele Jugurului. Cu toate 
acestea, însă, așezarea nu e, 
ca să zicem așa, risipită cît vezi 
cu ochii. Dimpotrivă, străzile 
și ulițele ei trădează un sce
nariu arhitectural bine pus la 
punct.

Trăind de cind se știu în-

tr-un astfel de spațiu, jugure- 
nii au avut' și au ca îndeletni- 

' ciri de bază creșterea vitelor 
.și cultivarea pomilor fructi
feri. Acestea sint de altminteri, 
și cele două importante sec
toare de activitate ale coope
rativei agricole de producție 
din localitate. A mai apărut cu 
timpul și un sector industrial 
în perimetrul căruia sint cu
prinse, . pe lingă prestări de 
servicii către populație, o vă- 
rărie, o echipă de împletit mă
turi din nuiele și o alta ce se 
ocupă de prelucrarea produse
lor de balastieră. La Jugur, 
din motive lesne de ghicit, te
renul arabil e destul de res- 
trîns. Iată, din cele 1 114 ha, 
cît înseamnă suprafața cooper 
rativei agricole, 143 sînt de li
vezi, 28 de plantații tinere, 10 
de arbuști, 447 de pășuni și 227 
de finețe. Alte 102 sînt de te

ren în pregătire, restul, adică 
numai 60 ha, fiind cultivate cu 
porumb, cartofi și sfeclă de 
zahăr. Din enumerarea făcută, 
se poate stabili cu exactitate 
ponderea pe care o are zooteh
nia la Jugur. Gheorghe Petcu, 
președintele unității, nu-și a- 
duce aminte — și se .află de 
peste un sfert de secol în a- 
ceastă funcție —, să fi existat 
vreun an în care jugurenii nu 
s-au numărat printre cei mai 
buni crescători de animale din 

■județ. Dimpotrivă, la Jugur 
s-au obținut an de an cantități 
însemnate de lapte, ba chiar 
cantități record în- cîteva rîn- 
duri. Ar fi o mare rușine, ne 
spune experimentatul pre
ședinte, să nu fim intr-un an 
printre primii în zootehnie.

Dar jugurenii, spunem noi, 
sînt printre primii din zonă și 
ca pomicultori. Mai cu seamă 
in privința prunului. Pentru 
anul acesta, aflăm de la Miliai 
Cristescu, secretarul organiza
ției de partid a cooperativei a- 
gricole. avem un plan de 445 
tone prune, dar vom realiza 
mai mult. Mai mult, intervine 
Gheorghe Petcu. înseamnă, 
după estimările făcute, peste 
100 de tone.

începînd cu primele zile ale 
lunii august, dată la care co
operatorii din Jugur depozita
seră in baza furajeră întregul 
necesar de fîn stabilit, forțele 
satului s-au mutat în livezi, 
unde vor fi prezente pînă în 
tîrziul toamnei. Despre secto
rul industrial se cuvine spus 
doar că el întregește cîștigurile 
unității, cîștiguri care, grație, 
în principal, zootehniei și po
micultura, fac din C.A.P.-ul din 
Jugur un frumos model de 
rentabilitate economică.

ȘTEFAN MITROI
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Un ritm al construcțiilor 
fără precedent, în Cetatea 

Băniei

Foto : MIHAI CUCU

Patria — simbol 
al luptei și iubirii 
rite de adevăr, 
și frumos, 
poartă pecetea 
eroice ale întregului 
popor, 
semnul 
a politicii 
tru comunist, 
scumpei noastre 
trepte mereu 
de civilizație 
Era socialistă 
lenarei istorii ; 
nostru, deschisă 
revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și 
antiimperialistă a conferit 
vocației constructive a po
porului nostru înalte, valențe, 
decurgînd din noul destin al 
țării și oamenilor săi. Aso
ciem firesc și organic acestui 
vast efort constructiv imagi
nile de azi ale țării, imagini 
în care ne regăsim cu toții, 
cu întreaga noastră energie și 
putere creatoare.

Patria de azi este opera 
întregului nostru popor sub 
conducerea partidului co
munist. Este un adevăr de 
necontestat care — in cele 
peste patru decenii care au 
trecut de la victoria revoluției 
de eliberare socială și națio
nală, antifascistă și antiimpe
rialistă dar mai cu sea
mă in epoca de minu- 

■ nate înfăptuiri socialiste 
inaugurată in existența na
țiunii noastre de istoricul 
Congres al IX-lea al Partidu
lui Comunist Român, de cind 
la cirma destinelor partidului 
și poporului, prin voința una
nimă a comuniștilor, a fost ales 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— s-a relevat în toată plenitu
dinea sa. Partidul este centrul , 
vital al întregii societăți româ
nești, conștiința trează a na
țiunii, nucleul iradiant al jn- 

^crederii cu care ne asumăm,

suprem 
nețărmu- 
dreptațe 

Devenirea ei 
eforturilor 

nostru 
desfășurate sub 

înfăptuirii exemplare 
partidului nos- 

al ridicării
> patrii 
mai 

Și 
a 

a 
de

pe 
înalte 

progres, 
multimi- 

poporului 
victoria

TEZELE PENTRU
PLENARA

C.C. AL P.C.R
nici un efort pentru a asigura 
tinerelpr generații ale națiunii 
noastre socialiste cadrul co
respunzător pentru a-și pune 
in valoare întregul potențial 
creator, inepuizabilele resurse 
da muncă, talentul, entuzias
mul și patosul revoluționar, 
specifice virstei, in vederea 
ridicării țării pe noi culmi ale 
propășirii socialiste și comu
niste.

Este meritul istoric al secre
tarului general al. partidului 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. al concepției sale 
cutezătoare, de a fi', abordat — 
într-o perspectivă nouă, ori- 

, ginală și revoluționară — pro
blematica tinerei generații în 
societatea socialistă. în lumea 
contemporană, și de a fi de

finit tineretul ca „o puternică 
forță socială", „viitorul însuși 
al națiunii noastre socialiste**. 
Pe această bază, secretarul 
general al partidului,. pre
ședintele țârii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a elaborat 
o strategie și o politică de 
perspectivă deschisă, adine 
umanistă și revoluționară, 
privind căile de afirmare la 
un nivel superior al tinerei 
generații in opera de construc
ție socialistă. în conducerea 
societății, in asigurarea desti
nului prosper al națiunii noas
tre. Societatea noastră dtwwne 
astfel cadrul larg de afirmare 

- a romantismului revoluționar, 
a voinței tineretului de a îm
bogăți cu noi valori materiale 
și spirituale patrimoniul civi
lizației și culturii naționalfe, 
de a înnoi și înfrumuseța con
tinuu edificiul socialist al pa
triei.

„Partidul — Ceaușescu — 
Tinerii** reprezintă mai mult 
decit o sintagmă pilduitoare a 
acestei epoci de muncă ar
dentă șl minunate înfăptuiri, 
epocă pe care cu legitimă 
mindrie patriotică, revolu
ționară o numim după numele 
ctitorului său genial, erou în
tre eroii neamului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. „Partidul 
— Ceaușescu — Tinerii** re
prezintă însăși -chintesența 
unei identități, a unității de 
gind și faptă, sub semnul' de 
flacără al idealului comunist, 
al patriotismului fierbinte. 
Este un adevăr prin care 
destinul nostru tinăr dobîn- 
dește certitudine și sens în 
amplul și multilateralul pro
ces de făurire a socialismului' 
și comunismului in patria' 
noastră.

Exprimindu-se zi de zi in

CRISTINA BALINT
(Continuare în vag. a ll-a)

De pe băncile școlii, în amfiteatrele producției

DIN PRIMELE CLIPE, OAMEM Al UZINEI
Fusese repartizată, după ter

minarea liceului, la „Semănă
toarea" București, întreprindere 
de mașini agricole arhicunoscu
tă in țară, se bucurase, cum să 
nu, intra acum într-o nouă fază 
a vieții, mai plină de respon
sabilități, nu-i vorba că și 
înainte, ca elevă, se achitase 
conștiincios de ele, dar acum 
e parcă altceva, și Corneliei 
Groșeanu i se fac formele de 
încadrare într-o zi de miercuri, 
mai precis chiar pe 10 august, 
ca practicant sculer-matrițer la 
atelierul „Autoutilări" din 
cadrul secției 4 sculărie, cu ca
tegoria I bază, pentru un timp 
de douăsprezece luni, după care 
va obține categoria II bază. 
Avusese emoții, firește, cît era 
ea de dezghețată, și cind a in
trat prima oară în atelierul unde 
avea să lucreze de acum înainte

privi pe cei cîțiva colegi de 
muncă, toți mai in virstă ceva 
decît ea, și-și dădu seama, că 
va putea face față sarcinilor de 
serviciu, nici un ochi nu o pri
vise ostil, de fapt cum ar fi 
putut s-o privească astfel, aici 
mai intrase de cîteva ori. făcu
se practică productivă, era oare
cum familiarizată cu locul de 
muncă. Stinghereala pe care o 
simțise, totuși, nu a fost de 
lungă durată, cîțiva colegi de 
atelier, maistrul îi uraseră deja 
succes în activitate, arătîndu-i 
ce avea să facă de acum înain
te. Oameni care, odată, au fost 
și ei ca mine, gîndi Cornelia, 
au luat-o și ei de la început, 
trebuie să am încredere în ei, 
profilul lor de oameni adevărați 
este încurajator. Sînt, într-ade- 
văr, mai. multi bărbați, dar o 
să se descurce, și-și dădu puțin

într-o parte o șuviță din păru"! 
auriu ce-i căzuse pe față, o să 
le arate ea că și o fată de nu
mai optsprezece ani o să se 
descurce. încet-încet. Acum nu 
are decit vreo două săptămini 
de cind virțe cu regularitate la 
muncă și deja ș-a obișnuit.

De fapt. Cornelia nu e singțira 
repartizată, după absolvire, în 
întreprinderea „Semănătoarea". 
Chiar alături, uite, la atelierul 
„Prototipuri", ăparținînd de a- 
ceeași secție 4 sculărie, lucrează 
acum și colegul ei Valeria Co
jocarii. băiatul acela năltuț și 
cam timid, dar descurcăreț, apa
rentele de multe ori înșeală, 
nu-i așa ?, a nimerit... tocmai 
în atelierul în care maistru e

CORNELIU TALMACIU
(Continuare in pag a 11 -ai
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MESAJE Șl TELEGRAME DE FELICITARE
Cu prilejul celei de-a 44-a 

aniversări a revoluției de eli
berare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
de la 23 August 1944, tovară
șului Nicolae Ceaușescu, se
cretarul general al Parti
dului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, și tovarășului 
Constantin Dăscălescu, prim- 
ministru al guvernului, le-au 
fost adresate mesaje de feli
citare din partea unor condu
ceri de partid și a numeroși 
conducători de partid și de 
stat : *

Au trimis telegrame :
Christos A. Sartzetakis, pre

ședintele Republicii Elene
Ghiorghios Vassiliou, pre

ședintele Republicii Cipru
Aii Hassan Mwinyi, pre

ședintele Republicii Unite 
Tanzania

Colonel Denis Sassou Ngues- 
so, președintele Comitetului 
Central al Partidului Consolez 
al Muncii, președintele Repu
blicii, șef al Guvernului

Mathieu Kerekou, președin
tele Comitetului Central al 
Partidului Revoluției Populare 
din Benin, președinte al Re
publicii, șef al Statului, pre
ședintele Consiliului Executiv 
Național

Hugh Desmond Hoy te, pre
ședintele Republicii Coopera
tiste Guyana

Paul Xuereb, președinte in
terimar al Maltei

Mohamed Siad Barre, pre

VIITORUL MINERITULUI LA EL ACASĂ
„Știți cum era aici, la noi ? 

N-aveți de unde să știți, nu vă 
fac vină, că n-ați participat la 
realizările noastre, să zicem, 
din ultimii douăzeci de ani". 
Așa a început discuția mea cu 
subinginerul Ilie Preda, secre
tarul comitetului de partid și 
președintele Consiliului știin
țific al Institutului de cerce
tări, inginerie tehnologică și 
proiectări miniere pentru huilă 
din Petroșani. Este greu să 
explici, dacă n-ai fost intr-un 
institut de cercetări, cum slu
jitorii lui iși pot denumi in
stituția : „Uzina aurului cenu
șiu", fără ca metafora să sune 
grandilocvent. Adevărul e că 
specialiștii nu numai c-o spun, 
dar o și dovedesc, prin fapte. 
Toate acestea le-am înțeles cu 
timpul ; apoi mi-am spus că e 
de datoria reporterului s-o 
mărturisească și altora. Și in 
această calitate, cercetind acti
vitatea și realizările inimoși
lor cercetători și proiectanți, 
cercetindu-le trecutul, mi-am 
dat seama cum este posibilă 
ipostazierea „Aurului cenu
șiu", ca o imagine dintr-un vis 
despre viitor, fi cer subingine
rul ui llie Preda, proiectantul, 
să-mi relateze, pe scurt, saltul 
făput de mineritul nostru în 
cei douăzeci de ani care au tre
cut de la apariția acestei „U- 
zine creatoare de vise".

— De-ar fi să mă întrebe Ci
neva : „Crezi că in secolul XX, 
hiperindustrializat, se mai pot 
naște visuri i-aș răspunde : 
„Nu cred, sint sigur de asta !" 
— ride interlocutorul nostru, 
părăsind pentru o clipă plan
șeta. Tot ce veți afla, aici, pre
figurează viitorul, năseîndu-se 
sub ochii noștri. Nevoia tot mai 
mare de cărbune, cocsificabil 
mai ales, nu se putea satisface 
în condițiile clasice cu
noscute și nici cu mijloa
cele tradiționale cu care 
eram dotați — țiul, trocul, va- 
gonetul, transportul cu locomo
tive, plcamerul. Asta moștenise 
mineritul nostru. Mineritul ro
mânesc avea nevoie de tehno
logii și mașini noi, capabile să 
satisfacă „foamea" de cărbune 
a industriei. Această cerință, 
n-o putea împlini decit o uni
tate specializată. S-a început 
cu tehnologii simple, mai ales 
în stratul trei, unde avem a- 
proape 65 la sută din rezerva 
de cărbune a bazinului și se 
impunea exploatarea straielor 
subțiri, pentru a ajunge la cel 
mai important. Am creat stu
pul metalic, grinda cu consolă, 
urmărind siguranța muncii o- 
mului, dar și reducerea consu
mului de lemn. înlocuirea lem
nului de mină nu era o proble
mă personală și nici a insti
tutului, ci un deziderat național 
care valora 2,5 miliarde de lei 
anual. Cu o cercetare și o pro
iectare de înaltă profe- 
sionalitate, in cei peste 20 
de ani de existență, in
stitutul nostru a elaborat 
proiecte de investiții pen
tru deschiderea de mine noi in 
Valea Jiului și Banat, reușind 
mecanizarea tăierii și transpor
tului in abataj. Problema tăie
rii cu combina in stratul trei

ședintele Republicii Democra
tice Somalia

Abdou Diouf, președintele 
Republicii Senegal

Najibullah, secretar general 
al Comitetului Central al 
Partidului Democratic al Po
porului din Afganistan, pre
ședintele Republicii Afganistan

Mareșal Mobutu Șese Seko 
Kuku Ngbendu Wa Za Banga. 
președinte fondator al Miș
cării Populare a Revoluției, 
președintele Republicii Zair

Birendra, regele Nepalului 
Samuel K. Doe, pre

ședintele Republicii Liberia
Colonel Aii Abdullah Saleh, 

președintele Republicii Arabe 
Yemen, comandant suprem al 
forțelor armate, secretar gene
ral al Congresului General al 
Poporului

Jaber Al Ahmad Al-Jaber 
Al-Sabah, emirul Kuweitului 

Șeic Khalifa Bin Hamad Al- 
Thani, emirul Statului Qatar

Wee Kim Wee, președintele 
Republicii Singapore

Edward Seaga, prim-minis- 
tru al Statului Jamaica

Noor M. Hassauali, pre
ședintele Republicii Trinidad 
Tobagoi

Manno Koivfsto, președintele 
Republicii Finlanda

Carl ai XVl-lea Gustaf, 
regele Suediei

Miguel de la Madrid Hurta
do, președintele Statelor Unite 
Mexicane

Chaim Herzog, președintele 
Israelului 

de cărbune pe care nu s-au în
cumetat s-o rezolve specialiști 
de talie internațională, am re
zolvat-o definitiv noi, și este, 
pot spune, o probi elocventă a 
gindirii, priceperii și curajului 
inginerilor noștri.

Nu minimalizăm importanța și 
specificul altor profesiuni, dar 
— și nu așteptăm s-o subli
nieze inginerul Alexandru Mi- 
clea, directorul institutului, 
primul — știam că munca cer
cetătorilor și proiectanților, in
diferent de domeniu, solicită 
la maximum materia cenușie, 
resursele fizice și morale ale 
ființei umane, ti surprind o li
cărire In ochi : „Milioane — 
îmi spune Alexandru Miclea — 
industria creierului furnizea
ză astăzi cele mai spectacu
loase randamente! Acum in 
laboratoarele și atelierele in
stitutului nostru marfa cea 
mai de preț este inteligența,

REPORTAJUL
NOSTRU

„Plecînd 
nostru 

Pe- 
in- 
cu 

îmi 
Mi-

talentul și clarviziunea. Gin- 
direa creatoare. Dacă am des
chis opt mine noi la Petro
șani, Uricani, Paroșeni, Petrila, 
Cimpu lui Neag, Iscroni, Va
lea de Brazi și în Banat, am 
elaborat agregate și mașini 
noi, toate au pornit de la nece
sități, materializîndu-se în 
proiecte". Dinamismul socie
tății noastre s-a exprimat de-a 
lungul timpului mai ales prin 
capacitatea ei de a declanșa e- 
nergii cerebrale și de a con
verti ideea in valoare mate
rială sau spirituală, ori in ac
țiune, intr-o mașină de inaltă 
tehnicitate, intr-un aparat de 
precizie, intr-un proces tehno
logic, in slova scrisă sau in 
memoria inteligenței, 
de la ideal, institutul 
(este vorba de 1CITPMH 
troșani, cel mai mare, în 
dustria minieră din țară, 
peste 600 de specialiști) — 
spune doctor inginer Lidia 
hăilescu — a făcut foarte mult 
pentru minerit. Tot ce am rea
lizat la Petrila, Coroești, Live- 
zeni, Uricani, Anina, unde am 
proiectat și construit uzine ' de 
înnobilare a cărbunelui, e mai 
mult decit am visat. Tratarea 
chimică, mai ales a cărbunelui, 
ce o experimentăm acum la 
Uricani și Livezeni nu este alt
ceva decit știință. „C 
ce înseamnă pentru 
un cărbune curat, de 
Și inginerul Nicolae 
„Pentru 1988—2000 
noastră este foarte grea, 
pregătit din punctul nostru 
ințific deschiderea unor 
timpuri miniere la Iscroni 
Cimpu lui Neag, care, încă 
1990, să asigure, împreună 
cele existente, circa 20 milioane 
tone de cărbune".

Cu inginerul Wiliam Balașko 
dialogul a fost direct: „Am 
modernizat 85 la sută din mi
neritul nostru, combina și com

,Gindiți-vă 
industrie 
calitate". 
Marian : 

sarcina 
Am 
ști- 
noi 

Și 
din 
cu

Jean, Marele Duce al Lu
xemburgului

Rodrigo Borja Cevallos, 
președintele Constituțional al 
Republicii Ecuador

General Gnassingbe Eyade- 
ma, președinte fondator al 
Partidului Adunarea Poporului 
Togolez, președintele Republi
cii Togoleze

General de brigadă Aii 
Seibou, președintele Consiliu
lui Militar Suprem, șef al 
Statului

Kamuzu Banda, președintele 
Republicii Malawi

Zayed Bin Sultan Al-Na- 
hayyan, președintele Emirate
lor Arabe Unite

Bhumibol, regele Thailandei 
Clodomiro Almeyda, secretar 

general al Partidului Socialist 
din Chile

Dr, ing. Assent Kansou. 
secretar general al Partidului 
Baas Arab Socialist din Liban

Jorge Cruiekshank Garcia, 
secretar generai al C.C. ai 
Partidului Popular Socialist 
din Mexic

Alvaro Montero Mejia, 
secretarul general al Partidu
lui Socialist Costarican

Comitetul Central al A.K.E.L. 
din Cipru

Daisaku Ikeda, președinte al 
Organizației japoneze Soka 
Gakkai

Ramsewak Shankar, pre
ședintele Republicii Suriname

Manmoon Abdul Gayoom, 
președintele Republicii Maldi- 
velor

France Albert Rene, pre
ședintele Republicii Seychelles

plexul mecanizat nu mai pre
zintă o noutate pentru miner. 
De acum visăm o mină fără oa
meni — îmi spunea inginerul 
— o mină automatizată, utili- 
zînd microprocesoare, sisteme 
de urmărire și conducere a 
proceselor tehnologice foarte a- 
vansate. In atelierul de cerce
tare și proiectare pe care îl 
conduc și unde am atras -floa
rea- inteligenței minerești 
(n-a uitat să-mi vorbească de 
inginerii Alexandru Preda, 
Toma Bălan, Aurel Popa, Mi
hai Ciznădie, Toma Dirva și 
alții), prospectind împreună cu 
ei tot ce ar putea așeza mine
ritul nostru în rîndul civiliza
ției tehnice, proiectăm și con
struim agregate și aparataje 
moderne, de la mașini cu ca
bluri multiple, de funcționare 
automată la puțuri, mașini de 
încărcat, combine și complexe 
mecanizate și pină la sisteme 
de urmărire și organizare a 
producției în subteran. Toate in 
slujba ușurării muncii omului 
fi creșterii producției de căr
bune". Inginerul luliu Kilen 
îmi spunea, cu modestie, desi
gur, cum și-a adus o contribu
ție de „specialitate" la moder
nizarea preparației din Petrila, 
la utilizarea cu sisteme de au
tomatizare noi a celor din Lu- 
peni, Coroești și Anina, și chiar 
a celor contractate in străină
tate.

Ei, acești tineri specialiști, 
vor fi fără îndoială performe
rii de mîtne ai mineritului ro
mânesc. Afirmația decurge din 
observarea faptului că la in
stitutul de cercetări și proiec
tare din Petroșani noul în mi
nerit tinde să polarizeze aten
ția adolescenților ca un ideal 
de viață. Să încercăm a con
cretiza, pornind de la datele 
cunoscute, marele salt al insti
tutului : în 1967, cu 84 de spe
cialiști, s-au cercetat și pro
iectat lucrări miniere ce nu 
depășeau 5 milioane lei, cu o 
investiție de 256 milioane lei. 
In 1988, după douăzeci și ceva 
de ani, planul echivalează cu 65 
milioane lei și o investiție de 
2,4 miliarde lei. Saltul este u- 
riaș ! Cum a fost posibil ? în
trebarea am pus-o directorului, 
inginerul Alexandru Miclea, 
prezent in institut încă de la 
înființare.

— Simplu, prin formarea, 
perfecționarea și folosirea gin
dirii, a recurselor inteligenței 
oamenilor noștri. Sigur, ar fi 
impropriu să proiectezi și să 
deschizi o mină cum e „Valea 
de Brazi", care, in final va fi 
cea mai modernă din țara noas
tră, dacă neglijăm experiența și 
cultura tehnică. . Privite din 
perspectiva desăvîrșirii mate
riale și științifice, in anul 2000, 
institutul nostru va asigura, 
prin cercetare și proiectare, 
prin modernizări și mașini, cea 
mai mare deschidere de cîm
puri miniere din istoria mine
ritului românesc. Cum s-ar 
spune, viitorul în minerit i are 
o însușire simplă și miracu
loasă : el devine negreșit pre
zent.

DUMITRU IONAȘCU

TELEGRAME
Tovarășului SAM NUJOMA

Președintele Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.)

In numele Partidului Comunist Român, al poporului român, 
precum și al meu personal, am plăcerea de a vă adresa cele mai 
calde salutări și felicitări dumneavoastră, tuturor combatanților 
și militanților S.W.A.P.O., cu ocazia aniversării declanșării luptei 
poporului namibian, sub conducerea Organizației Poporului din 
Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) pentru eliberarea de sub domi
nația colonială și înlăturarea ocupării ilegale de către regimul 
rasist din Africa de Sud, pentru dobindirea independenței na
ționale a Namibiei.

In spiritul relațiilor de prietenie și solidaritate militantă exis
tente între partidele și popoarele noastre, Partidul Comunist 
Român, Republica Socialistă România și poporul român vor con
tinua să sprijine lupta poporului namibian împotriva dominației 
străine, pentru realizarea aspirațiilor sale de libertate și inde
pendență națională, de pace și progres economic și social.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist 

Român
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

în numele guvernului și poporului Republicii Singapore, pre
cum și al meu personal, doresc să vă exprim sincerele mele apre
cieri pentru felicitările și amabilele dumneavoastră urări transmise 
cu ocazia Zilei naționale a SingaporeluL

WEE KIM WEE
Președintele Republicii Singapore

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Am plăcerea de a vă adresa dumneavoastră' mulțumirile mele 
pentru atentele felicitări pe care ați avut amabilitatea să mi le 
transmiteți cu prilejul instalării mele ca nou președinte constitu
țional al Republicii Ecuador.

Vă reînnoiesc asigurarea distinsei mele considerații,

RODRIGO BORJA CEVALLOS
Președintele Constituțional al 

Republicii Ecuador

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Am deosebita plăcere de a mă adresa dumneavoastră pentru 
a vă mulțumi in numele poporului, al guvernului peruan și al 
meii personal, pentru cordialele felicitări și urările sincere trans
mise cu ocazia aniversării independenței Perului.

Folosesc acest prilej pentru a adresa cele mal bune urări pen
tru prosperitatea nobilului „popor român, pentru întărirea prie
teniei și cooperării dintre țările noastre, pentru fericirea dumnea
voastră personală.

ALAN GARCIA PEREZ
Președintele Republicii Peru

Vizita Grupului de prietenie Franța —România, 
din Senatul francez

Președintele Marii Adunări 
Naționale, Nicolae Giosan, a 
avut, joi dimineața, o întreve
dere cu delegația Grupului de 
prietenie Franța — România, 
din Senatul francez, condusă 
de Jacques Mossion, membru 
al Biroului grupului, care efec
tuează o vizită in țara noastră.

Delegația franceză s-a intil- 
nit, de asemenea, eu Marin 
Ivașcu, președintele Grupului 
parlamentar pentru relațiile de 
prietenie România—Franța, și cu 
alți membri ai grupului.

fn cadrul întrevederilor au 
fost abordate aspecte ale cola
borării româno-franceze în di
verse domenii, relevindu-se con
tribuția pe care o pot aduce 
parlamentele și parlamentarii, 
grupurile parlamentare de prie
tenie din cele două țări la dez
voltarea pe multiple planuri a 
relațiilor bilaterale, in interesul 
popoarelor român și francez, al 
cauzei păcii, destinderii și înțe
legerii între toate națiunile.

Oaspeții au avut, In aceeași 
zi, intrevederi la conducerea 
Ministerului Afacerilor Externe 
și a Ministerului Comerțului 
Exterior și Cooperării Economi
ce Internaționale.

A fost prezent Jean-Michel 
Dumond, insărcinatul cu afa
ceri ad-interim al Franței la 
București.

Biroul Marii Adunări Națio
nale a oferit, joi, un dineu in 
onoarea parlamentarilor fran
cezi.

AGENDA

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Orientale a Urugua- 
yului, însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al acestei țări la 
București, Maria Luisa Ruver- 
toni de Veropalumbo, a oferit 
joi, o recepție.

Au participat miniștri, mem
bri ai Biroului Marii Adunări 
Naționale, reprezentanți ai con
ducerii unor ministere și insti
tuții centrale, ziariști.

A.U luat parte șefi de mi
siuni diplomatice acreditați in 
țara noastră, alți membri ai 
corpului diplomatic.

Membrii delegației franceze 
au vizitat, totodată, obiective 
economice și social-culturale 
din Capitală și din județul Con
stanța.

TÎNĂRA GENERAȚIE
(Urmare din pag. I) 

limba comună a muncii și 
creației consacrate înfloririi 
continue a țării, tinăra ge
nerație a României nu precu
pețește nici un efort pentru a 
se ridica la înălțimea investi
ției de încredere, a nobilei 
misiuni ce i-a fost Încredin
țată de către partid și popor, 
personal de secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a fi mereu în 
primele rinduri ale muncii și 
luptei pentru edificarea noii 
societăți, de a onora prin 
faptă comunistă minunatele 
condiții de muncă, viață și 
învățătură, grija permanentă 
de care se bucură. Cu și prin 
Uniunea Tineretului Comunist 
tinerii se înscriu pe coordo
natele faptelor ce vor rămine 
peste vreme ca probă relevan
tă a angajării, dăruirii, erois
mului acestor generații în 
vastul spațiu al muncii și con
strucției socialiste și comu
niste. într-adevăr, prezenți pe 
marile platforme industriale, 
în uzine și combinate, în in
stitute de cercetare și ingine
rie tehnologică, în mine ca și 
pe ogoare, in amfiteatre, pe 
marile șantiere de investiții, 
practic pretutindeni în țară, 
tinerii și-au pus și iși pun in 
valoare capacitatea de muncă 
și creație, spiritul de iniția
tivă și responsabilitatea, pa
siunea și devotamentul pentru 
înfăptuirea sarcinilor încredin
țate, a mărețului program al 
partidului de făurire a socie
tății socialiste multilateral 
dezvoltate și de înaintare a 
României spre comunism, tă
când din semnătura de tînăr 
revoluționar și patriot em

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

FAPTELE - OGLINDA
RESPONSABILITĂȚII TINERILOR
Declarată oraș In urmă cu 

exact două decenii. localitatea 
Fieni, din nordul județului 
Dîmbovița, a devenit In foarte 
scurtă vreme cunoscută datori
tă celor două mari unități eco
nomice dezvoltate in epoca de 
mărețe împliniri inaugurată de 
Congresul al IX-lea al partidu
lui — Combinatul de lianți șl 
azbociment, care a obținut deja 
înaltul titlu de Erou al Muncii 
Socialiste", și întreprinderea 
„Steaua Electrică", căreia i s-a 
decernat, in acest an. pentru a 
treia oară consecutiv, „Ordinul 
Muncii" clasa I. punîndu-și. în 
acest fel, o foarte serioasă 
candidatură pentru obținerea a- 
ceieiași înalte distincții ce În
cununează eforturile creatoare 
ale colectivelor de oameni ai 
muncii, aflați într-o permanen
tă competiție cu ei insiși, cu 
noul, cu tehnica cea mai avan
sată pe plan mondial. Discuția 
purtată cu Adriana Simion, 
secretara Comitetului orășenesc 
Fieni al U.T.C., ne-a oferit pri
lejul să scoatem in evidentă 
multe din realizările organiza
ției in fruntea căreia se află, or
ganizație în care ponderea o 
dețin, cum e și firesc, tinerii 
din cele două unități amintite, 
între aceste realizări, ultima, și 
cea mai semnificativă, este fără 
Îndoială îndeplinirea planului 
anual la muncă patriotică fi
nanțată în proporție de 127 la 
sută. Și pentru că a venit vor
ba de fapte, ne-am oprit, deloc 
întîmplător. asupra acelora 
semnate de cei peste 1 500 de 
tineri, citi numără organizația 
U.T.C. de la „Steaua Electrică", 
Întreprindere fondată in urmă 
cu peste 50 de ani, dar a cărei 
adevărată istorie a început să 
se scrie începfnd din anul 1969, 
odată cu punerea in funcțiune 
a celei de-a doua hale pentru 
producția becurilor. Nicoleta 
Bocu, secretara comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, a fost 
de părere că nu este deloc lip
sit de interes inainte de a dis
cuta concret despre modul in 
care tinerii participă la reali
zarea sarcinilor ce le revin — 
să notăm citeva date elocvente. 
Așadar : in 1969 aici se produ
ceau 320 tipuri de becuri ; in 
1988, datorită diversificării con
tinue a producției, creșterii gra
dului de tehnicitate și. nu in 
ultimul rînd. ridicării continue 
a gradului de pregătire profe
sională a Întregului personal 
muncitor, deci și al tinerilor, a- 
ceastă cifră este de aproape 
cinci ori mai mare, circa 1300 

blema sub care generația 
tinâră a epocii Nicolae 
Ceaușescu Iși înscrie numele 
în cartea de aur a istoriei 
contemporane a României.

Iată de ce, sub semnul 
nestins al faptei, tinăra 
generație a patriei, organizația 
sa revoluționară — Uniunea 
Tineretului Comunist — iși 
reafirmă cu tărie inflăcăratul 
angajament tineresc de a răs
punde prin faptă comunistă, 
de a conferi noi dimensiuni 
prezentului nostru socialist. 
Acesta este crezul fierbinte, 
de inimă și conștiință al tine
rilor patriei pe care îl așază 
la temelia tuturor Înfăptuirilor 
prezente și viitoare, ca su
premă chezășie a Înaltelor 
idealuri care li animă, a dra
gostei și atașamentului ne
țărmurit față de cauza parti
dului, față de secretarul său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, eminent conducă
tor al destinelor României 
socialiste pe drumul socialis
mului și comunismului.

Cea mai grăitoare ilustrare 
a acestui crez, a înaltei anga
jări a tinerei generații in vasta 
operă a împlinirilor socialiste 
o reprezintă participarea ti
neretului la înălțarea unor 
grandioase ctitorii ale epocii 
noastre, Continuînd epopeea 
eroică a romantismului re
voluționar. după 23 August, 
Uniunea Tineretului Comu
nist și-a adus și iși adu
ce contribuția pe șantie
rele naționale ale tinere
tului Ia realizarea unor obiec
tive de importanță hotărltoare 
din programele de dezvoltare 
economico-socială a țării. Șan
tierele naționale ale tineretu
lui de la Canalul Dunăre-Ma- 

de tipuri de lămpi electrice spe
ciale (vedeți, astăzi nu se mai 
vorbește aici de becuri ci de 
lămpi electrice speciale care 
sint utilizate în cele mal dife
rite domenii, mergind de la mi
nerit pină la industria aeronau
tică, de Ia banalele — de acum 
— automobile pină la vapoarele 
ce brăzdează oceanele lumii !) 
fiind solicitate frecvent și. nu 
o singură dată, cu insistentă, 
de partenerii externi. în 1972 Sa 
produceau 50 milioane bucăți 
lămpi electrice ; in 1987 s-au 
realizat — practic pe aceleași 
spații de producție — 125 000 000, 
această cifră urmînd să ajun
gă tn acest an la 148 milioane.

— Ceea ce aș dori să remarc 
în mod deosebit, ne spunea to
varășa Aurelia Bucur, secretar 
adjunct cu probleme organiza
torice al comitetului de partid, 
este implicarea responsabilă a 
tinerilor in toate activitățile ce 
vizează bunul mers al produc
ției. între acestea pe primul loc 
situindu-se buna gospodărire a 
materiilor prime si materiale
lor, care constituie, pentru noi 
toți, de fapt, o problemă-cheie. 
Și asta nu numai pentru că 
unele dintre ele sint materiale 
deficitare, aduse din import, ci 
pentru că ea constituie și unul 
dintre factorii care contribuie 
la creșterea continuă a produc
ției. la realizarea unei eficien
te sporite. Pentru că dacă nu 
lucrezi bine azi, nu te gospo
dărești cu alte cuvinte, astfel 
incit să utilizezi la maximum 
fiecare gram de materie primă, 
mîine este foarte posibil să nu 
mai ai cu ce lucra. Ceea ce, 
practic, in ultimii ani la noi 
nu s-a întîmplat. în această 
privință, ca de altfel și în pri
vința muncii patriotice, a acțiu
nilor in sprijinul producției, ti
nerii din întreprinderea noastră 
iși fac pe deplin datoria.

Intr-adevăr. în drumul nos
tru prin Întreprindere (care a 
început de la noul obiectiv de 
investiții ce urmează a fi pus 
în funcțiuni intr-un viitor a- 
propiat) subinginerul Constan
tin Ciobotaru, membru al comi
tetului U.T.C. și responsabil cu 
munca patriotică, nu a pierdut 
nici un prilej, ca să spunem 
așa, pentru a ne demonstra pre
zenta vie a tinerilor în tot ce 
se realizează aici, la „Steaua 
Electrică". Mii și mii de ore 
lucrate pentru grăbirea finali
zării noului obiectiv de care a- 
minteam (planul la acest indi
cator, pe primele șapte luni ale 
anului este îndeplinit in pro

rea Neagră, Canalul Poarta 
Albă-Midia-Năvodari, Trans- 
făgărășanul. Porțile de Fier 
I și II, Hidrocentralele de pe 
Lotru, Combinatele miniere 
Rovinari și Motru, sistemele 
de îmbunătățiri funciare Scu- 
leni-Țuțora-Gorban, Cîmpia 
Buzăului-Buzău, ca să enu
merăm numai citeva, sint 
locuri în care tinerii purtînd 
uniforma și ecusonul de bri
gadier au înfăptuit și înfăp
tuiesc mărețele ctitorii ala 
construcției socialiste, asumin- 
du-și angajamentul revoluțio
nar de a fi mereu prezenți 
acolo unde patria le-o cere, 
acolo unde partidul și secre
tarul său general le-au în
credințat spre rezolvare sarcini 
de o deosebită importanță 
pentru prezentul și viitorul 
comunist al României socia
liste.

O contribuție sporită, de 
muncă avintată și elan creator 
înscrisă la cotele mereu mai 
Înalte ale calității iși aduc ti
nerii muncitori, tehnicieni și 
specialiști din agricultură și 
din celelalte domenii de acti
vitate stimulați de întrecerea 
utecistă „Tineretul — factor 
activ în înfăptuirea programu
lui partidului", parte integran
tă a întrecerii socialiste. A- 
cesta este cadrul in care se 
înscrie, pentru Uniunea Ti
neretului Comunist întreg 
ansamblu! de sarcini ce de
curg din obiectivele stabilite 
de Congresul al XlII-leâ și 
Conferința Națională ale parti
dului privind activitatea de 
pregătire, perfecționare și in
tegrare profesională, stimu
larea și ridicarea la o cotă 
superioară a mobilizării și an
gajării tinerei generații la 
efortul general al poporului 

porție de 105,4 Ia sută), secțiile 
în care lucrează, practic, nu
mai tineri, sau mai bine zis. 
numai tinere („este o muncă de 
mare finețe, ne spunea Nicoleta 
Bocu, care cere foarte multă 
migală, răbdare, se lucrează cu 
penseta și. in unele locuri, nu
mai sub lupă") unde funcțio
nează inițiativa „Linia tineretu
lui — emblema muncii și res
ponsabilității uteciste" si unde 
zilnic se înregistrează impor
tante depășiri de plan. Am vă
zut modul in care este organiza
tă recuperarea — pe sortimente 
— a materialelor (practic toate 
resturile rezultate din procesul 
de producție, incepind de la 
cioburile de sticlă și cărămida 
refractară, pină la prețiosul cu
pru sau metalele rare din care 
se confecționează filamentele 
sint reintroduse în circuitul pro
ductiv fie aici, fie la unitățile 
specializate), atenția cu care 
sint lucrate produsele destinate 
exportului (exportul direct se 
face in circa 30 de țări, iar cel 
indirect in 45 de țări de pe toa
te meridianele, acest indicator 
fiind realizat în proporție de 
102 la sută), am văzut, de ase
menea, o agitație vizuală pene
trantă, bine gindită. pe lingă 
care nu poți trece fără să nu 
te oprești, fără să reflectezi.

— Punem un accent deosebit, 
ne spunea secretara comitetului 
U.T.C., pe ridicarea continuă a 
pregătirii profesionale — in ca
drul politehnicii muncitorești 
funcționează cursuri pentru 
confecționări lămpi electrice, 
lăcătuși, strungari, electricieni 
—, pe întărirea disciplinei de 
producție (pe primele șapte 
luni ale anului utilizarea fon
dului de timp a fost de 96,2 la 
sută, cel mai bun din istoria 
întreprinderii), pe ridicarea con
științei profesionale, una din 
formele de manifestare a con
științei patriotice, a fiecărui ti- 
năr.

Am dorit, în finalul docu
mentării noastre, să evidențiem 
cițiva tineri care se remarcă 
printr-o activitate mai deosebi
tă. Răspunsul, deloț;. surprinză
tor după toate cite aflasem și 
văzusem, a fost organizația 
nr. 1 „spirale", organizația 5 
„speciale II“. organizația 10 
„microproducție". organizația 12 
„socluri", organizația 14 ..elec
trice", organizația 18 „sticlărie", 
organizația 21 „speciale I", or
ganizația 23 „mecanice". Un 
răspuns pe măsura acestui va
loros colectiv de tineri.

LAURENTIU OLAN

nostru de înfăptuire exem
plară a importantelor pro
grame de dezvoltare econo
mico-socială a României.

Participarea tinerilor la re
alizarea întregii opere gene
rale de făurire a socialismu
lui și comunismului in țara 
noastră, de iîndeplinire a mă
rețelor obiective programa
tice ale Congresului al XIII- 
lea și Conferinței Naționale 
reprezintă proba de foc a 
capacităților și resurselor po- 
litico-organizatOrice și educa
tive ale Uniunii Tineretului 
Comunist de a mobiliza și uni 
masele de tineri, proba de foc 
a activității de educare co- 
munist-revoluționare desfășu
rate de organizația noastră 
revoluționară sub conducerea 
Partidului Comunist Român, 
însăși dimensiunea eficienței 
efortului educativ întreprins 
pentru a conferi muncii un 
spațiu de rezonanță in con
știința tinerei generații. Căci 
așa cum arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, — „Ceea 
ce este mai important decit 
toate construcțiile este faptul 
că tineretul patriei noastre a 
învățat să muncească și să 
trăiască în spirit revoluționar, 
că și-a însușit înalta concep
ție revoluționară despre lume 
și viață. în această muncă 
uriașă in lupta revoluționară 
s-a creat un tineret revoluțio
nar, un om nou, constructor 
conștient al socialismului și 
comunismului și aceasta con
stituie cea mai măreață înfăp
tuire a revoluției socialiste, a 
partidului nostru".

Tineretul nostru muncește, 
învață și trăiește sub auspici
ile spiritului revoluționar care 
îi este crez și îndemn. Este 
realitatea acestei epoci de 
profunde transformări revo
luționare, a acestei epoci de 
mărețe împliniri socialiste 
— Epoca Nicolae Ceaușescu.

Din primele elipe, oameni ai uzinei SPORT
(Urmare din pag. I)

tatăl lui. Ion Cojocaru, om des
toinic și descurcăreț, dar și exi
gent, Vali e copilul Iui acasă, 
aici trebuie să pună mina pe 
treabă, numai așa se călește 
oțelul, la atelierul de „scule și 
verificatoare" e repartizată o 
altă colegă, Mihaela-Luminița 
Neacșu, tatăl ei. maistrul Du
mitru Neacșu. ii povestise a- 
ceasta, o supraveghează cu cea 
mai mare atenție, sau, cum îi 
spusese, o ține din scurt să în
vețe meserie, acolo. în atelier, 
nu mai e „fetița tatei", gata. Lu
minița trebuie să dea dovadă de 
istețime și de o bună pregătire 
profesională, nu-i vorba că asta 
se eistigă încetul cu încetul, im
portant e faptul că toți, și Elvi
ra-Daniela Popa, și ceilalți co
legi cu care s-a mai intîlnit, 
toți, așadar. imnărtăsindu-și 
primele impresii cînd s-au mai 
întilnit la ieșirea din schimb, 
spuneau că se simt minunat in 
noile colective ale Întreprinde
rii. deja au fost luați în primire 
de către cițiva muncitori din 
cadrul atelierelor, oameni cu 
mai multă experiență, firește, 
pentru inițierea mai amănunțită 
în tainele meseriei, Întreprinde
rea de Mașini Agricole „Semă
nătoarea" din Bneurești fiind 
una cu renume în țară, și nu 
numai, cerind, nu-i așa ?, un 

efort de integrare în plus, un 
plus de asimilare a noului in 
domeniu, de perfecționare a 
pregătirii, a propriei munci.

Au încă emoții, bineînțeles, și 
Cornelia, și Daniela, și Vali, și 
Luminița, și. ce mai 2, toți cei 
102 absolvenți ai Liceului indus
trial „Semănătoarea", reparti
zați la această uriașă întreprin
dere — 31 dintre colegi, adică 
diferența de pină la 133, cîți au 
absolvit în total liceul, promo
ția ’88, fiind repartizați în do
meniul minier, la Rovinari, la 
Motru. pe Valea Jiului unde, cu 
siguranță vor face treabă bună 
— dar. probleme nu-și fac, sint 
plini de tinerețe, de dorința da 
a munci cu cei mai înalt ran
dament. cel puțin, pină acum, 
oamenii întreprinderii le-au dat 
cea mai mare atenție, spunîn- 
du-le ce și cum să lucreze, în
curajator. iar ei vor fi, cu si
guranță. simt asta, la nivelul 
cerințelor.

Inginerul Ion Simionescu. di
rectorul tehnic al I.M.A. „Se
mănătoarea". ca și ceilalți fac
tori din conducere, are destulă 
încredere in cei mai tineri re
partizați. Vorbește calm și cu 
deplină convingere. 60 Ia sută 
dintre ei sînt fete, numai 10 Ia 
sută băieți (circa 30 la sută din
tre absolvenții Liceului „Semă
nătoarea" fiind repartizați in 
sectorul minier). Dar fetele se 

descurcă, nici o grijă iii privința 
asta. Sint repartizate la sculărie 
—- Ia ascuțitorie, la mașini de 
electroeroziune. Ia frezare mă
runtă, Ia mașini de pilit matri
țe —, la mecanică — la strun
guri automate și semiautoma
te, la strungârie măruntă, la u- 
tilajele noi, cu program —Ia 
mașinile din cadrul secției me- 
canic-șef, la controlul tehnic...

I.M.A. „Semănătoarea" are o 
suprafață de aproximativ 50 ha, 
profilată, îndeosebi, pe produc
ția de mașini complexe de re
coltare : combine de recoltat 
porumb, cartofi, sfeclă de zahăr, 
nutrețuri etc. Absolvenții pro
moției ’88 au fost repartizați în 
meseriile de prelucrători prin 
așchiere (35 fete. 16 băieți), scu- 
leri-matrițeri (21 fete. 8 băieți), 
și mecanici utilaje (13 fete, 9 
băieți).

Semn, așa cum arăta și direc
torul tehnic al I.M.A. „Semănă
toarea". ingineiul Ion Semie- 
nescu, a grijii tot mai mari pe 
care o acordă conducerea de 
partid și de stat, societatea 
destinului tinerelor generații de 
elevi, de integrare tot mai ar
monioasă in producție, de asi
milare tot mai eficientă a ști
inței și tehnicii contemporane, 
condiție esențială a ridicării ca
lității muncii, tocmai prin dă
ruirea și competenta profesiona
lă încă din primele zile de la 
absolvirea cursurilor școlare.

• NE RELUĂM RUBRICA 
odată cu începerea activității 
fotbalistice competiționale. Așa 
că iubitorii jocului cu balonul 
rotund vor găsi informații 
proaspete, de pe gazon și din 
culise, după fiecare etapă scur
să, aici,' în... „Minutul 91“ •
PRIMA ETAPA S-A DESFĂ
ȘURAT sub semnul unor mari 
surprize : Corvinul a învins Oțe
lul, la Galați, Steaua, campioa
na, era cît pe ce să termine la 
egalitate, cu F.C.M. Brașov, 
doar trei minute i-a mai des
părțit pe oaspeți de o realizare 
de senzație, o altă echipă „eu
ropeană". Victoria, a încheiat 
partida cu F.C. Olt, Ia scor alb, 
pe terenul propriu și surprizele 
continuă cu „remiza" Flăcării 
Moreni, pe Giulești, a „șepcilor 
roșii" clujene, la Sibiu... • FIE
CARE DINTRE ECHIPELE a- 
flate in dificultate explică în 
fel și chip intimplările : Steaua 
— absența a patru titulari ; lip
sa de șansă, bara lui Profir care 
trebuia să fie gol, eliminarea 
lui Borali, care a dereglat me
canismul echipei — motivează 
gălățenii ; cei din jurul echipei 
Victoria explică semi-eșecul 
prin lipsa de omogenizare a 
echipei care a apărut cu cinci 
jucători noi, lecția tactică ne- 
putînd fi pusă in aplicare cu 
eficientă pe tabela de marcaj ;

ratările — acuză sibienii — și, 
pe bună dreptate, pentru că ei 
au ratat. în serie, inclusiv, un 
penalty ; lipsa de luciditate în 
.^asediul" exercitat și nervii că
rora au căzut pradă pentru pro
pria neputință, care au sporit 
haosul acțiunilor — susțin rapi- 
diștii... Dar, în fotbal, ce nu se 
poate explica ? • EXPERI-

MDNUTUIL 91
MENTUL PUS ÎN APLICARE 
la campionatul echipelor de ti- 
neret-speranțe a scos în eviden
tă situații cu care nu eram fa
miliarizați. în meciurile în care 
era înscrisă egalitatea după cele 
90 de minute regulamentare de 
joc, s-a recurs la lovituri de la 
11 m, pină la desemnarea unui 
ciștigător. Cum s-a stabilit 
printr-o măsură a F.R.F., cu 
scopul de a stimula jocul ofen
siv, echipa ciștigătoare la... pe- 
naîty-uri va primi un punct, iar 
echipa învinsă zero puncte • 
CU ACEASTA PRECIZARE, să 
trecem la consemnarea rezulta
telor primei etape a acestui 
eșalon : S C. Bacău — Dinamo 
2—5 ; Steaua — F.C.M. Brașov 
1—1, Victoria — F.C. Olt 4—fl, 

campionii nu se dezmint; F.C. 
Argeș — Sportul Studențesc 
2—1 ; F.C. Bihor — Univ. Cra
iova 3—1 ; F.C. Farul Constanța 
— A.S.A. Tg. Mureș 4—1 ; Oțe
lul Galați — Corvinul Hune
doara 3—1 ; F.C. Inter Sibiu — 
„U“ Cluj- Napoca 2—2, după 
loviturile de la 11 m, 8—9 1 ; 
Rapid — Flacăra Moreni 2—2 

după penalty-uri 6—4 I • DIS
CIPLINA A SUFERIT la debu
tul campionatului. Incit p<arcă în 
toată perioada de pregătire, ca
pitolul „educație și etică sporti
vă" ar fi fost neglijat S-au a- 
cordat în cele 9 meciuri 26 de 
cartonașe galbene și trei roșii, 
adică trei eliminări : Borali 
(Oțelul) S. Răducanu (Sportul 
Studențesc). Ștefan (F.C. Argeș). 
Cam prea mare zelul ta lupta 
bărbătească pentru balon. Comi
sia de disciplină are datoria s-o 
mai tempereze. Nu de alta, dar 
ne obișnuim să jucăm la fel, a- 
dică dur, și în competițiile in
ternaționale, unde nimeni nu 
iartă nimic ! Și datul în petic 
costă, cum ne-am mai convins 
• LOTURILE ANUNȚATE ne 

sugerează existența unor situații 
oarecum ciudate : echipa cu lo
tul cel mai numeros este A.S.A. 
Tg. Mureș, cu 24 de jucători ; 
o urmează F.C. Bihor, F.C.M. 
Brașov, F.C. Olt, S.C. Bacău, cu 
cite 23 jucători in lot ; cei mai 
puțini jucători au anunțat echi
pele „U“ Cluj-Napoca, Flacăra 
și Corvinul, cu cite 19 jucători, 
Victoria cu 20, Steaua și Dinamo 
avind, ta mod egal, cite 22, ca și 
Sportul Studențesc, Farul, Ra
pid. Oțelul, Inter Sibiu și Univ. 
Craiova cite 21... • INTRAREA 
IN DIVIZIA A, A LUI INTER 
SIBIU a coincis cu amenajarea 
completă a superbului stadion 
din Parcul Arini, de la marginea 
Dumbrăvii Sibiului. L-am vizi
tat cu două zile inainte de me
ciul inaugural și am surprins tot 
felul de lucrători care executau 
ultimele retușuri, pentru o es
tetică a... frumosului in aer li
ber 1 Un stadion modern (18 000 
de locuri — construcția începuse 
cu mai mulți ani ta urmă) ele
gant, cu un gazon de primă ca
litate și — să reținem — in tri
bunele căruia se află întotdea
una un public entuziast, cunos
cător și obiectiv. Numai să fie 
pe măsură și performanțele e- 
chipei favorite 1 Noi, in ce na 
privește, îi dorim Iui Inter Sibiu 
mult succes pe prima scenă a 
fotbalului românesc • PREGĂ

TIRI FEBRILE desfășoară cele 
două echipe fruntașe ale socce- 
rului nostru. Steaua și Dinamo, 
în vederea debutului, cu succes, 
la 7 septembrie, în „cupele eu
ropene" la fotbal. Ambele echi
pe au plecat, luni de dimineața, 
în Spania unde participă la două 
turnee puternice. Echipa cam
pioană va evolua, la Barcelona, 
alături de ciștigătoarea C.C.E., 
P.S.V. Eindhoven, Penarol 
Montevideo și formația locală 
cu care — vă amintiți ? — și-a 
disputat trofeul european cu 
mai bine de doi ani în urmă, la 
Sevilla. Dinamo întîlnește, în
tre altele, două echipe puternice 
din campionatul spaniol. Real 
Sociedad din San Sebastian și 
Logrones. Din „surse Steaua" 
aflăm că echipa campioană a 
României a învins, în primul 
meci, pe P.S.V. Eindhoven cu 
5—4 după executarea loviturilor 
de la 11 m (1—I după cele 90 
minute de joc) urmînd să joace 
finala cu C.F. Barcelona, cîști- 
gătoare cu 2—1 în fața lui 
Penarol Montevideo. • In fina
la desfășurată miercuri seara, 
Steaua a pierdut cu 1—3 în 
fața lui F.C. Barcelona, iar 
P.S.V. Eindhoven a suferit din 
nou înfrîngerea cu 4—5, în urma 
executării penalty-urilor (3—3, 
după 90 de minute de joc) in 
meciul cu Penarol Montevideo, 
campioana campionilor europeni 
situîndu-șe pe locul, patru in a- 
cest turneu.

C. VASILE
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ÎNFLĂCĂRAT OMAGIU, SOLEMN ANGAJAMENT AL TINEREI GENERAȚII, AL 
ÎNTREGULUI POPOR ÎN FATA PARTIDULUI, A SECRETARULUI SĂU GENERAL, 
DE A FACE TOTUL PENTRU GLORIA SI MĂREȚIA NAȚIUNII NOASTRE SOCIALISTE
Mesaje și telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de oamenii muncii de pe întreg cuprinsul țării cu prilejul 
sărbătoririi a 44 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă

„Este pentru noi o mare sa
tisfacție, și o legitimă bucurie, 
să subliniem, și cu acest prilej, 
rolul dumneavoastră, hotăritor 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. in elabo
rarea magistralei strategii de 
participare activă a tării noas
tre la rezolvarea complexelor 
probleme care confruntă ome
nirea. Concepțiile Si acțiunile 
dumneavoastră politice, dăruite 
binelui generațiilor prezente șj 
viitoare, chemările pe care le 
adresați, neobosit, pentru efec
tuarea de eforturi conjugate 
spre a ne asigura o lume fără 
arme și fără războaie, un viitor 
fericit umanității, se bucură de 
un ecou ce îmbrățișează toate 
meridianele lumii.

In deplin consens cu sarcinile 
ce se desprind din hotărîrile 
Congresului al XIII-lea și Con
ferinței Naționale ale partidului, 
urmind neabătut îndemnurile si 
indicațiile dumneavoastră, mult 
iubite si stimate tovarășe secre
tar general, vă raportăm că oa
menii muncii din județul Arad 
acționează, cu inaltă răspundere 
comunistă, pentru realizarea sar
cinilor de plan ce ne revin în 
acest an. pentru creșterea pro
ductivității muncii, reducerea 
costurilor de producție, recupe
rarea si valorificarea superioa
ră a materiilor prime, materia
lelor. combustibililor și ener
giei. în agricultură, există preo
cupări majore pentru pregăti
rea desfășurării în cele mai 
bune condiții a campaniei agri
cole de toamnă, lucrătorii ogoa
relor arădene fiind ferm hotă- 
rîti să contribuie la sporirea 
producțiilor agricole, vegetale și 
animale, la înfăptuirea cerințe
lor autoconducerii si autoapro- 
vlzlonării în profil teritorial cu 
produse agroalimentare.

însuflețiți de exemplul dum
neavoastră luminos, animați de 
cele mai calde sentimente de 
stimă și prețuire, vă adresăm, 
mult iubite Si stimate conducă
tor, acum la ceas de scumpă 
sărbătoare a libertății noastre, 
urări de viață lungă. în deplină 
sănătate și putere de muncă, 
pentru a ne conduce cu aceeași 
înțelepciune si clarviziune spre 
culmile luminoase ale comunis
mului" — se arată în telegrama 
adresată de COMITETUL JU
DEȚEAN ARAD AL P.C.R.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN BACĂU 
AL P.C.R. se spune : 
„în aceste momente sărbă
torești, de fierbinte angajare a 
întregului nostru partid și popor, 
sentiment unanim, generat de 
aniversarea celor 23 de ani de 
la istoricul Congres al iX-lea — 
eveniment hotăritor pentru des
tinul socialist al patriei noastre 
—, care a inaugurat cea mai 
rodnică perioadă din îndelungata 
existență a românilor, denumită, 
cu îndreptățită mîndrie patriotică 
„Epoca Nicolae Ceaușescu", 
gîndurile noastre se îndreaptă 
cu recunoștință și respect către 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
spre omul și revoluționarul în
flăcărat, dîrz șl patriot, ale 
cărui viață și activitate s-au 
împletit întotdeauna, in mod 
organic, cu viata și activitatea 
partidului, cu lupta sa pentru 
făurirea noului destin al țării 
noastre și creșterea prestigiului 
României socialiste în lume.

în bilanțul străluait de reali
zări pe care poporul român îl 
prezintă la această măreață săr
bătoare se înscriu și succesele 
obținute de comuniști, de toți 
oamenii muncii din județul 
Bacău care acționează cu înaltă 
răspundere, în climatul de pu
ternică angajare patriotică, re
voluționară, generat de excep
ționala valoare teoretică și prac
tică a tezelor din magistrala 
expunere prezentată la ședința 
Comitetului Politic Executiv al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român din 29 
aprilie a.c. — amplu program de 
muncă și luptă comunistă. în
tregul activ de partid, toti oa
menii muncii din județul Bacău 
ne angajăm să dezvoltăm necon
tenit aceste succese, astfel incit 
perioada de pregătire a viitoa
rei plenare a Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român să constituie și pentru 
organele și organizațiile de 
partid, pentru cadrele de con
ducere din toate sectoarele vieții 
politice și social-economice, pe
rioada unei permanente perfec
ționări a formelor și mijloacelor 
muncii politice.

La această mare sărbătoare a 
poporului român, vă dorim din 
adincul inimilor noastre, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, multă sănă
tate șl putere de muncă, pentru 
a ne conduce eu aoeeași strălu
cire spre orizonturile tot mai 
luminoase ale socialismului și 
comunismului și ne angajăm ca. 
urmindu-vă luminosul exemplu 
de muncă și cutezanță revolu
ționară să nu precupețim nici 
un efort pentru a obține rezul
tate superioare în acest an și pe 
întregul cincinal, pentru înfăp
tuirea istoricelor hotărîri ale 
Congresului al XIII-lea și Con
ferinței Naționale ale Partidului 
Comunist Român".

în telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN BO
TOȘANI AL P.C.R. se sublinia
ză : „Sărbătorind cea de-a 44-a 
aniversare a victoriei revoluției 
de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
sub semnul deplinei angajări 
patriotice, revoluționare, al ho- 
tăririi neabătute de a înfăptui 
magistralele dumneavoastră 
orientări și indicații privind tra
ducerea în viață a obiectivelor 

v _______________

adoptate de Congresul al 
XIII-lea și Conferința Națională 
ale partidului, comuniștii, toți 
locuitorii acestor minunate 
plaiuri din nordul țării, își în
dreaptă gîndurile și sentimen
tele lor cele mai alese, de 
profund respect și admirație, 
către . dumneavoastră, aducîn- 
du-vă omagiul lor înălțător, în
treaga recunoștință pentru stră
lucita operă pe care o ctitoriți, 
unind și dinamizînd cu ne
asemuită putere energiile crea
toare ale poporului român în 
edificarea celei mai mărețe pe
rioade de înflorire a patriei, 
perioadă pe care o numim, cu 
aleasă cinstire „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

Vă exprimăm, mult stimate si 
iubite tovarășe secretar general, 
mulțumirile noastre respectuoa
se pentru grija ce o acordați 
dezvoltării economico-sociale a 
județului Botoșani, creație a 
epocii pe care cu strălucire o 
ctitoriți. în acești ani de puter
nică efervescență creatoare, 
beneficiind de generoasa dum
neavoastră concepție de dezvol
tare armonioasă a forțelor de 
producție pe întreg teritoriul 
tării și această frumoasă zonă 
a cunoscut o înflorire economi- 
co-soclală fără egal, înregistrînd 
constant după Congresul al 
IX-lea un ritm mediu anual de 
creștere a producției industriale 
de 11,6 la sută.

Asigurîndu-vă, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral, de adeziunea noastră totală 
la întreaga politică internă și 
externă a partidului și statului 
nostru, ne angajăm să facem 
totul pentru a ne înscrie cu noi 
și tot mai rodnice fapte de mun
că în ridicarea pe trepte supe
rioare de progres și civilizație 
a județului nostru, să aducem o 
contribuție sporită la creșterea 
gloriei și măreției scumpei noas
tre patrii — Republica Socialistă 
România".

în telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN BRĂ
ILA AL P.C.R. se specifică :

„însuflețiți de cele mai înăl
țătoare sentimente de nepieri- 
toane recunoștință și nemărgi
nită dragoste, în numele comu
niștilor, al tuturor locuitorilor 
de pe străbunele meleaguri 
românești ale Brăilei, vă adre
săm cu prilejul marii sărbători 
naționale a poporului român, 
un fierbinte și respectuos oma
giu și vă rugăm să primiți, mult 
iubite și stimate tovarășe secre
tar general, urări de viață în
delungată și fericire, în deplină 
sănătate și neostenită putere 
de muncă, ani multi și rodnici 
în fruntea partidului și statului, 
spre a conduce cu aceeași înțe
lepciune și clarviziune partidul 
și țara, harnicul și talentatul 
nostru popor pe drumul glorios 
al socialismului și comunismu
lui.

Avînd în față imaginea stră
lucitoare a grandioaselor înfăp
tuiri din ultimii 23 de ani, oa
menii muncii din județul Brăila 
vă sînt profund recunoscători 
pentru fericirea și bucuria de a 
trăi și munci în epoca de glorii 
ce cu deosebit respect și mîn
drie patriotică o numim Epoca 
Nicolae Ceaușescu.

Asemenea întregului popor, 
sintem puternic pătrunși de 
convingerea că marile înfăptuiri 
dobîndite in această strălucită 
etapă istorică sînt nemijlocit 
si adînc legate de cutezătoarea 
gindire și fapta dumneavoastră 
revoluționară, de uriașa activi
tate teoretică și practică ce o 
desfășurați fără odihnă, mult 
iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. pentru bi
nele si fericirea patriei și tu
turor fiilor ei.

Brăila, județul înfloritor de 
la Dunăre — el însuși ctitorie 
a acestui timp eroic care 
poartă pecetea inconfundabilă a 
epocii inaugurate de Congresul 
al IX-lea al Partidului Comu
nist Român — își rostește, la 
marea sărbătoare angajamentul 
solemn, revoluționar, de a vă 
urma neabătut minunatul 
dumneavoastră exemplu de 
muncă și viată comunistă, ne
precupețind nici un efort pen
tru îndeplinirea hotărîtilor 
Congresului al XIII-lea și Con
ferinței Naționale ale partidului, 
a sarcinilor majore formulate 
în magistralele teze din aprilie,, 
contribuind astfel la înflorirea 
și mai puternică a patriei noas
tre".

„Aniversarea actului revolu
ționar, cutezător al eliberării 
României are loc în climatul de 
efervescentă emulație creatoare 
in care întregul nostru ponor 
omagiază cu sentimente de înal
tă vibrație patriotică și aleasă 
cinstire 23 de ani de la Con
gresul al IX-lea. cînd prin vo
ința unanimă a comuniștilor, a 
întregii națiuni. in fruntea 
partidului și a tării ați fost ales 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral. eveniment încrustat cu li
tere de aur în istoria națiunii 
noastre, care a inaugurat epoca 
cea mai luminoasă și mai bo
gată in realizări din istoria mul
timilenară a tării și pe. care po
porul a legat-o trainic si pentru 
totdeauna de numele si fapta 
dumneavoastră, numind-o cu 
legitimă mîndrie patriotică 
„Epoca Nicolae Ceaușescu" — 
se arată în telegrama adresată 
de COMITETUL JUDEȚEAN 
CLUJ AL P.C.R.

Slujind cu abnegație si dărui
re revoluționară, cu inepuiza
bilă dăruire interesele vitale 
ale tării si poporului român, 
cauza edificării socialismului și 
comunismului în România, dum
neavoastră, mult stimate si ilibite

tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
v-ati afirmat în conștiința, ome
nirii ca strălucit promotor al 
luptei pentru promovarea “ păcii, 
înțelegerii și colaborării, pentru 
apărarea dreptului sacru al po
poarelor la viată liberă și dem
nă. la independentă și suvera
nitate. pentru făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte. 
Concepția si activitatea dum
neavoastră. consacrată înfăptui
rii marilor aspirații de pace si 
progres ale popoarelor, inițiati
vele si eforturile de larg răsu
net internațional pe care le con- 
sacrați soluționării constructive 
a complexelor probleme ce con
fruntă omenirea au adus Româ
niei un uriaș prestigiu interna
tional. numeroși prieteni pe 
toate meridianele globului, nu
mele țării noastre și al pre
ședintelui ei devenind astăzi a- 
devărate simboluri ale 
colaborării și înțelegerii 
națiunile lumii.

Dorim să vă asigurăm 
acest prilej, mult stimate 
bite tovarășe Nicolae Ceausescu, 
că oamenii muncii clujeni sub 
conducerea organelor și organi
zațiilor de partid. într-o indes
tructibilă unitate. Vă înconjoară 
și urmează cu profundă dragoste 
șl recunoștință în tot ceea ce 
ati făcut Si faceți pentru dez
voltarea economico-socială a 
patriei, pentru ca știința. învă- 
tămintul și cultura să cunoască 
noi și impresionante trepte de 
înflorire, să servească făuririi 
civilizației socialiste și eomu- 
niste în România.

La această măreață aniversa
re. oamenii muncii clujeni, 
strins uniți în jurul gloriosului 
nostru partid comunist, al dum
neavoastră. mult stimate tova
rășe secretar general, dau gias 
angajamentului lor solemfi de 
a nu precupeți nici un efort, de 
a acționa cu cutezanță -revolu
ționară si înalt patriotism pen- 

înfâptuirea neabătută a

mai drepte, ati adus un suflu 
nou, o concepție profund nova
toare. o contribuție inestimabilă 
la promovarea unor raporturi 
internaționale de tip nou. juste 
și echitabile, dind și în acest 
mod o strălucire fără precedent 
numelui României in lume".

păcii, 
între

și cu 
Si iu-

„Cu prilejul aniversării zilei 
de 23 August 1944 — moment 
de însemnătate epocală în is
toria patriei noastre, pe care 
întregul popor îl sărbătorește 
cu nemărginită bucurie și fier
binte patriotism, într-o atmos
feră de puternică unitate și an
gajare revoluționară — comu
niștii, toți oamenii muncii din 
județul Giurgiu vă exprimă 
cele mai alese sentimente de 
înaltă stimă și prețuire pentru 
prodigioasa activitate pe care 
ați desfășurat-o și o desfășurați, 
pentru pilduitoarea abnegație 
cu care v-ați dedicat din fra- 

• gedă tinerețe cauzei nobile a 
libertății și propășirii națiunii 
române, a dreptății sociale, pro
gresului și păcii în lume — se 
spune în telegrama adresată 
de COMITETUL JUDEȚEAN 
GIURGIU AL P.C.R.

Permiteți-ne. mult iubite to
varășe secretar general, ca și 
cu acest prilej să ne exprimăm 
fierbintea noastră gratitudine 
pentru atenția deosebită și per
manentă pe care o acordați 
dezvoltării multilaterale a ju
dețului Giurgiu, preocupare ce 
și-a găsit o nouă și puternică 
reflectare în vizitele de lucru 
pe care le-ați efectuat pe aces
te meleaguri. Vă mulțumim din 
toată inima pentru amplele 
transformări înnoitoare pe care 
le cunoaște județul Giurgiu, ca 
urmare a politicii de amplasare 
echilibrată a forțelor de pro
ducție pe întreg teritoriul țării, 
pentru ajutorul continuu pe 
care ni-1 acordați în vederea 
dezvoltării economico-sociale a 
municipiului Giurgiu, a siste-

tovarășe Nicolae Ceaușescu, să 
vă adresăm cu prilejul marii 
noastre sărbători naționale, cele 
mai calde urări de viață înde
lungată, multă sănătate și pu
tere de muncă, spre binele și 
fericirea națiunii române, pen
tru triumful dreptății, progre
sului și păcii în lume !“.

„Ilustrînd justețea politicii 
partidului, a orientărilor și in
dicațiilor dumneavoastră, ju
dețul Hunedoara, asemenea în
tregii țări, a cunoscut în perioa
da ce a trecut de la Congresul 
al IX-lea al Partidului Comu
nist Român pe care, în semn 
de înaltă cinstire și prețuire, o 
denumim 
Ceaușescu", 
noitoare în 
activitate, 
fixe a depășit 100 miliarde lei, 
producția industrială a crescut 
cu 182 la sută, cea agricolă cu 
164 la sută, s-au asigurat mai 
mult de 65 000 locuri de muncă, 
iar un număr de peste 95 000 
familii s-au mutat în aparta
mente și case noi — se spune 
în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN ----
NEDOARA AL P.C.R.

în întrecerea desfășurată sub 
semnul glorioasei sărbători de 
la 23 August, oamenii muncii 
hunedoreni, răspunzînd vibran
telor chemări adresate de dum
neavoastră întregului popor, au 
depus eforturi susținute pentru 
creșterea producției de cărbune, 
minereuri, oțel, fontă, energie 
electrică și alte însemnate pro
duse, au acționat cu toată abne
gația pentru efectuarea la timp 
și de bună calitate a lucrărilor 
agricole.

în numele comuniștilor, al 
oamenilor muncii hunedoreni, 
vă adresăm cele mai calde 
mulțumiri, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, pen
tru măsurile inițiate de dumnea
voastră, privind majorarea re
tribuțiilor și a pensiilor.

fundamentat teoretic și ați pro
movat consecvent în practică 
teza necesității obiective a parti
cipării ample a femeilor in pro
cesul revoluționar de dezvoltare 
multilaterală a României socia
liste. Vă rugăm, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. să 
primiți cea mai vie recunoștință 
a tuturor femeilor patriei, care 
vă datorează posibilitățile de 
afirmare fără precedent în viața 
economică, politică, socială și 
spirituală a tării".

„Epoca Nicolae 
ample prefaceri în- 
toate domeniile de 
Valoarea fondurilor

HU-

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN MARA
MUREȘ AL P.C.R. se sublinia
ză : „In deplină unitate de gind 
și simțire cu intregul partid și 
popor, cu prilejul celei de-a 
44-a aniversări a victoriei revo
luției de eliberare socială și na
țională. antifascistă și antiimpe
rialistă de la 23 August 1944, vă 
rugăm, cu cel mai profund res
pect. să ne permiteți să vă ex
primăm. in numele comuniști
lor. al tuturor oamenilor muncii 
din Maramureș, dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu — genial 
conducător al partidului si po
porului nostru, ctitprul celei mai 
glorioase epoci din istoria 
noastră națională, marele Erou 
intre eroii neamului, proemi
nentă personalitate a lumii con
temporane. cele mai alese sen
timente de dragoste, prețuire și 
nemărginită recunoștință pentru 
neasemuita dumneavoastră acti
vitate revoluționară consacrată, 
de peste 55 de ani, luptei de eli
berare socială și națională, de 
edificare a noii orînduiri socia
liste pe pămîntul României, 
cauzei libertății, independenței 
și fericirii națiunii, socialismu
lui. colaborării și păcii în lume.

Aniversarea Zilei naționale a 
României ne oferă prilejul de a 
vă raporta că, însuflețiți de te
zele pentru viitoarea plenară a 
Comitetului Central al partidu
lui. stimulați de noile măsuri de

semnătate istorică în viata na
țiunii noastre — comuniștii, 
toți oamenii muncii din județul 
Mehedinți se află puternic an
gajați in efortul pentru reali
zarea integrală a sarcinilor din 

' cel de-al treilea an al cincina
lului, a angajamentelor asuma
te în întrecerea socialistă și vă 
asigurăm, mult iubite și stima
te 
că 
ga 
că 
în
indicații și îndemnuri pe care 
ni le-ati adresat cu prilejul vi
zitelor de lucru pe aceste pla
iuri românești, mărețele obiec
tive stabilite de Congresul al 
XIII-lea și Conferința Națio
nală ale partidului, vastul pro
gram de muncă și creație, cu
tezător. profund științific și în
tr-o vastă perspectiva funda
mentat de dumneavoastră în 
tezele din aprilie.

Aducîndu-vă omagiul nostru 
fierbinte dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. de nu
mele căruia se leagă cele 
mai înalte năzuințe de liber
tate, independență, fericire și 
bunăstare ale poporului român 

pentru o lume a 
și înțelegerii univer- 

rugăm să ne primiți, 
de adîncă și vie recu- 
urarea de ani multi și

tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
vom pune în valoare întrea- 
putere și capacitate de mun- 
pentru a transpune în viață, 
mod exemplar, prețioasele

clarvâzător 
armoniei 
sale, vă 
in semn 
noștintă. __ _________ . .
fericiți, împreună cu mult sti
mata tovarășă Elena Ceaușescu, 
in deplină sănătate și putere de 
muncă pentru a conduce cu a- 
ceeași înțelepciune patria, 
partidul și poporul spre viito
rul de aur. comunist.

Să ne trăiți întru multi ani, 
mult iubite și stimate condu
cător. pentru gloria și măreția 
României socialiste".

patriei, intîmpinăm în acest 
an marea noastră sărbătoare 
națională sub semnul împlinirii 
a douăzeci și trei de ani lumină 
de cind conduceți România so
cialistă, inițiind si organizind 
grandioasa epopee a înfăptuirii 
amplelor programe de dezvolta
re si înălțare a României, care 
definesc ceea ce. cu legitimă 
mîndrie și satisfacție numim 
„Epoca Nicolae Ceaușescu".

Profund recunoscători 
grija 
nate 
care 
deni 
seamăn gîndurile si 
rile dumneavoastră, 
marele jubileu ăl 
rii țării prin noi 
în muncă, vă raportăm, 
stimate si Iubite 
Nicolae Ceaușescu. la acest ceas 
de sărbătoresc bilanț, că acțio- 
nînd ferm, așa cum ne cereți 
dumneavoastră, vom realiza in
dicatorii pe 8 luni in industrie, 
am strîns la timp și fără pier
deri recolta păioaselor. reali- 
zind oele mal mari producții de 
orz și grîu obținute vreodată în 
județul nostru".

pentru 
ce o purtați acestei mirtu- 
vetre a gliei strămoșești, 
înmănunchează pretutin- 

în fapte si împliniri fără 
îndemnu- 

cinștind 
eliberă- 
realizări 

mult 
tovarășe

obiectivelor și sarcinilor ce ne 
revin din Programul si politica 
partidului și statului nostru, din 
istoricele hotărîri ale Congresu
lui al XIII-lea și Conferinței 
Naționale ale partidului, pentru 
aplicarea fermă în viată a teze
lor din aprilie, a excepționale
lor orientări și indicații for
mulate de dumneavoastră la 
Consfătuirea de lucru cu‘activul 
și cadrele de bază din dome
niile muncii organizatorice, 
ideologice și politico-educative, 
pentru a întîmpina cu fapte 
deosebite de muncă viitoarea 
plenară a Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român".

„în aceste 
ternică tărie 
temporane a României — se 
arată în telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN CON
STANȚA AL P.C.R., evocăm cu 
deosebită mîndrie patriotică 
mărețele victorii obținute, în 
toate domeniile vieții econo
mice și sociale a patriei, în anii 
libertății noastre și cu deose
bire în cei 23 de ani care au 
trecut de la Congresul al IX- 
lea al partidului, perioadă de
numită, cu unanimă satisfacție, 
în semn de aleasă cinstire și 
profundă recunoștință, „Epoca 
Nicolae Ceaușescu".

Strălucita dumneavoastră o- 
peră teoretică și practică, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, acțiunile de anver
gură istorică pe care le între
prindeți au determinat în so
cietatea română marile trans
formări revoluționare devenite 
realitate vie, motiv de înaltă 
satisfacție și de nețărmurită 
încredere a întregii națiuni în 
partid, împliniri care au făcut 
ca România socialistă să se în
fățișeze ca o țară cu o econo
mie puternică, în plin avînt, în 
care poporul stăpîn pe desti
nele sale și-a asumat conștient 
înalta misiune de a făuri socie
tatea socialistă și comunistă.

Personalitate de înalt presti
giu a vieții politice internațio
nale. promotor neobosit al as
pirațiilor de bine, de libertate, 
progres și pace ale popoarelor, 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe secretar general, ela- 
borînd în mod magistral stra
tegia participării active a țării 
noastre la rezolvarea proble
melor complexe care confruntă 
omenirea, la lupta pentru de
zarmare și pace, pentru edi
ficarea unei lumi mai bune și

momente de pu- 
a istoriei con-

asi
de 

1O“

de

matizărli fiecărei comune, 
creării centrelor orășenești 
agroindustriale capabile să 
gure condiții de muncă și 
viată tot mai bune tuturor 
cuitorilor județului.

Sărbătorirea revoluției
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
prilejuiește afirmarea unității 
întregului nostru popor in jurul 
partidului, al dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. Această 
unitate se manifestă cu deose
bită putere și în cadrul dezba
terilor pe marginea magistra
lelor teze din aprilie, elaborate 
de dumneavoastră pentru apro
piata plenară a C.C. al P.C.R., 
constituind o nouă și strălucită 
dovadă a geniului dumneavoas
tră creator, tezele, orientările 
și sarcinile de inestimabilă va
loare teoretică și practică au 

muncă 
întregul

devenit program de 
pentru partid, pentru 
popor.

Ne angajăm, mult 
și iubite tovarășe

stimate 
Nicolae 

Ceaușescu, să intîmpinăm ple
nara C.C. al P.C.R. cu noi și 
însemnate realizări, prin creș
terea mai substanțială a pro
ductivității muncii în industrie, 
realizarea la timp a noilor o- 
biective de investiții, folosirea 
corespunzătoare a capacităților 
de producție, reducerea consu
murilor de materii prime, com
bustibil și energie, înfăptuirea 
programelor de 
introducerea în 
unor noi produse 
tehnici superiori, 
economia națională și la export, 
obținerea unor producții agri
cole vegetale și animaliere su
perioare. Vă asigurăm că ne 
mobilizăm toate forțele pentru 
a înfăptui în cele mai bune 
condițiuni sarcinile și indicați
ile pe care ni le-ați dat cu 
ocazia vizitelor de lucru efec
tuate în județul nostru și vom 
face totul pentru a realiza în 
bune condițiuni cele 10 000 de 
apartamente prevăzute în Ho
tărîrea adoptată de Comitetul 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., pentru transformarea ca 
orașe agroindustriale â comu
nelor Mihăilești, Bolintin, Călu- 
găreni și Izvoarele. .

însuflețiți de aceste 
mobilizatoare, de grija 
bită pe care o acordați 
tării județului nostru, 
teți-ne. mult iubite șl

modernizare, 
fabricație a 
cu parametri 
solicitate de

sarcini 
deose- 

dezvol- 
permi- 
stimate

care, in județul nostru, 227 000 
de oameni ai muncii beneficiază 
de venituri suplimentare de 
peste 600 milioane lei, iar 58 000 

inpensionari de majorări, 
sumă de 120 milioane lei.

Omagiul pe care vi-1 aducem, 
cu solemn legămînt, în acest 
moment sărbătoresc, pentru tot 
ceea ce ați făcut și faceți spre 
binele și fericirea poporului 
român, pentru continua dezvol
tare economi co-socială a ju
dețului Hunedoara, sînt faptele 
noastre de muncă, de atașa
ment și credință nețărmurită 
față de partid, hotărîrea de a 
acționa fără preget în acest an 
și în întregul cincinal pentru 
înfăptuirea istoricelor obiective 
stabilite de Congresul al 
XIII-lea și Conferința Naționa
lă ale partidului".

„în acest înălțător moment 
sărbătoresc ne îndeplinim o da
torie de onoare de a sublinia cu 
aleasă mîndrie patriotică . și 
profundă recunoștință că, sub 
înțeleaptă dumneavoastră con
ducere. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. Erou între 
eroii neamului, genial strateg, 
înflăcărat patriot și erudit gin- 
ditor revoluționar, în ultimii 23 
de ani patria noastră a înscris 
în analele istoriei sale multimi
lenare perioada cea mai bogată 
in împliniri, glorioasa Epocă 
Nicolae Ceaușescu — se spune 
în telegrama adresată de CON
SILIUL NAȚIONAL AL FE
MEILOR din Republica Socialis
tă România.

Vă adresăm calde mulțumiri 
pentru viata plină de înfăptuiri 
revoluționare pe care o trăim, 
pentru mărețele ctitorii înălțate 
din inițiativa și sub directa 
dumneavoastră conducere, care 
vor dăinui peste timp, vorbind 
viitorimii despre epopeea făuri
rii socialismului și comunismu
lui în România, despre gloriosul 
conducător al poporului român, 
despre dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu.

La această mare sărbătoare 
națională, femeile sînt prezente 
în puternicul front al construc
torilor socialismului, ca mem
bri egali ai societății, partici
pante active a tot ceea ce s-a 
înfăptuit în cei 44 de ani care 
au trecut de la 23 August 1944.

Permiteti-ne să ne exprimăm 
și cu acest prilej întreaga noas
tră gratitudine fată de dumnea
voastră. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. care ati

majorare a retribuției, comu
niștii. oamenii muncii din Ma
ramureș sînt ferm angajați în 
înfăptuirea exemplară a sarci
nilor de plan pe 1988 în indus
trie. agricultură, investiții. în 
toate domeniile economico- 
sociale. in realizarea angaja
mentului de a livra suplimentar 
economiei naționale însemnate 
cantități de cupru, plumb, zinc 
și alte metale neferoase, pro
duse din lemn, ale industriei 
ușoare. în valoare de peste 300 
milioane lei. în pregătirea pro
ducției anului viitor.

Exprimindu-ne angajamentul 
solemn de a face totul pentru 
înfăptuirea politicii 
externe a partidului 
nostru, vă rugăm să 
teti. mult stlrpate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. să 
vă exprimăm .dumneavoastră, 
mult stimatei tovarășe Elena 
Ceaușescu, în acest moment săr
bătoresc. cele mai fierbinți urări 
de sănătate și fericire, de nese
cată putere de muncă pentru a 
ne conduce cu aceeași înțelep
ciune și cutezanță revoluționară 
spre împlinirea destinului socia
list și comunist al scumpei noas
tre patrii".

interne și 
și statului 
ne permi-
Si iubite

„Asemenea întregului partid 
Si popor, comuniștii, toti locui
torii Mehedintiului nutresc 
sentimente de înaltă mîndrie 
patriotică față de tot ceea ce 
am dobîndit în acești ani lu
minoși, de istorie nouă, revo
luționară și avînt creator fără 
precedent, o patrie indepen
dentă, cu o economie modernă, 
dinamică și tot mai competiti
vă, cu o știință, un învățămînt 
și o cultură înfloritoare, , un 
imens prestigiu international și 
o remarcabilă contribuție la so
luționarea problemelor vita
le ale lumii contemporane, 
o viată demnă și i 
ră, un climat optim de 
mare a personalității 
— grandioase realizări 
poartă amprenta distinctă 
personalității 
de excepție.

prosoe- 
! afir- 
umane 

ce 
a 

dumneavoastră 
a uriașei e- 

nergii și fermității cu care 
conduceți partidul și poporul 
spre strălucitoarea eră comu
nistă — se arată în telegrama 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
MEHEDINȚI AL P.C.R.

Astăzi, cînd sărbătorim 
de-a 44-â aniversare a eliberă
rii patriei — eveniment de în-

cea

în telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN PRA
HOVA AL P.C.R. se spune:

..în bilanțul strălucit pe care 
harnicul și talentatul nostru 
popor il prezintă la a 44-a 
aniversare a actului demnității 
noastre naționale se regăsesc 
și roadele efortului oamenilor 
muncii din județul Prahova 
care, puternic mobilizați de 
sprijinul și încrederea cu care 
ne-ați înconjurat permanent, 
mult stimate ș> iubite tovarășe 
secretar general Nicolae 
Ceaușescu. se află angajați cu 
întreaga ființă pentru îndepli
nirea sarcinilor de plan și a 
angajamentelor asumate în În
trecerea socialistă pe acest an 
și pe întregul cincinal, în sco
pul transpunerii in viată a is
toricelor hotărîri ale Congresu
lui al XIII-lea și Conferinței 
Naționale ale partidului.

Folosim acest fericit prilej 
pentru a vă raporta, mult iu
bite și stimate tovarășe secre
tar general, că oamenii muncii 
din județul Prahova. în frunte 
cu comuniștii, acționînd în spi
ritul tezelor, conceptelor și o- 
rientărilbr de o excepțională 
însemnătate teoretică și prac
tică cuprinse în magistrala dum
neavoastră Expunere, prezen
tată la ședința Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R. 
din 29 aprilie a.c., pentru ridi
carea întregii activități econo
mico-sociale la un nivel calita
tiv superior, intîmpină marea 
sărbătoare de Ia 23 August cu 
noi și importante realizări. Ast
fel. prevederile planului 
ducția marfă pe 8 luni 
realizate de colecțivele 
meni ai muncii din 22 
economice, care pînă la 
tul lunii vor realiza o producție 
suplimentară de peste 400 mi
lioane lei.

în aceste momente solemne, 
vă rugăm să ne permiteți, mult 
stimate și iubite tovarășe secre
tar general Nicolae Ceaușescu, 
să ne exprimăm cu profund 
respect, dragoste fierbinte și < 
nemărginită recunoștință, pen
tru neobosita activitate pe care 
o desfășurați în fruntea parti
dului și statului nostru și să vă 
adresăm încă o dată din adîn- 
cul inimii ani multi și rodnici, 
în deplină sănătate și putere 
de muncă împreună cu mult 
stimata tovarășă academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
pentru a ne conduce eu aceeași 
clarviziune științifică și cute
zanță revoluționară spre binele 
și prosperitatea patriei noastre 
scumpe, spre gloria poporului 
român".

la pro- 
au fost 
de oa- 
unități 
sfîrși-

„Vă raportăm, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că acum, la marea 
noastră sărbătoare națională, 
sucevenii însoțesc gîndurile de 
fierbinte omagiu și profundă 
recunoștință cu buchetul succe
selor activității creatoare în 
care se înscrie îndeplinirea 
planului la producția marfă in
dustrială cu 10 zile mai devre
me, asigurînd realizarea, pînă 
la finele lunii august, a unui 
spor valoric de 600 milioane lei. 
concretizat în realizarea peste 
prevederile planificate a 215 
tone zinc în concentrate. 300 
tone cupru, 365 000 m.p. plăci 
aglomerate din lemn, 15 000 m.c. 
cherestea, pesta 250 000 bucăți 
tricotaje, iar la investiții total, 
planul aferent perioadei a fost 
depășit cu peste 100 milioane 
lei.

Rezultate notabile am obținut 
și în agricultură, unde se de
pun eforturi sporite,, actionin- 
du-se zi și noapte pentru exe
cutarea la timp și în condiții 
de înaltă calitate a lucrărilor 

; Specifice campaniei agricole de 
; vară, pentru ă face din anul 

1988 anul unor producții sporite 
la toate cultprije,. iar în zooteh
nie, c'a urmare a măsurilor în
treprinse, efectivele de animale 
au sporit față de cele înregis
trate la recensămirit. Pe baza 
creșterii producțiilor animalie
re, am livrat fondului de stat 
cantități însemnate de produse.

Cu ...........................................
de a 
buția 
cerea . __________ „_____ ____
a politicii profund științifice a 

‘ partidului și statului, în aceste 
momente de glorioasă sărbătoa
re, ingăduiți-ne, mult stimate 
conducător, să vă adresăm ura
rea fierbinte de ani multi, sănă
tate și fericire, noi și tot mai 
însemnate succese în activita- 

’ tea rodnică și neobosită ce o 
dedicați binelui și fericirii în
tregului popor, propășirii ne
contenite a patriei, cauzei so
cialismului. progresului și păcii 
în întreaga lume" — se arată 

1 în telegrama adresată de CO- 
1 MITETUL JUDEȚEAN SUCEA

VA AL P.C.R.

legămint solemn in inimi 
ne spori neincetat contri- 
la înfăptuirea, sub condu- 
dumneavoastră înțeleaptă.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN SATU 
MARE AL P.C.R. se arată :

„Pentru noi. această glorioa
să aniversare este un minunat 
prilej de a da o înaltă aprecie
re rolului decisiv pe care dum
neavoastră. mult stimate tova
rășe secretar general al parti
dului. ilustră personalitate a 
neamului nostru, făuritor de 
epocă nouă in istoria tării îl 
aveți în elaborarea și înfăp
tuirea mărețelor obiective ale 
edificării societății socialiste 
multilateral dezvoltate pe pă
mîntul României, contribuției 
dumneavoastră, unanim recu
noscute pe toate meridianele 
planetei ca simbol în promo
varea celor mai nobile idealuri 
șl aspirații de pace. înțelegere 
și colaborare, la întărirea soli
darității cu cauza libertății și 
Independenței popoarelor.

Animați de patriotismul fier
binte si spiritul revoluționar pe 
care le insuflat! partidului și 
poporului nostru, strins uniți în 
cuget și faptă in jurul dumnea
voastră. măreț ctitor al izbînzi- 
lor celor mai cutezătoare ale

„In acest moment aniversar, 
gîndurile noastre, ale tuturor 

«■grivitenilor. se îndreaptă cu 
nemărginită recunoștință către 
dumneavoastră, mult stimate și 
iubite tovarășe 
Ceaușescu. pentru 
neprecupețit și indicațiile deo
sebit de prețioase pe care ni 
le-ati dat cu ocazia celor 17 vi
zite de lucru efectuate în între
prinderea noastră, și care s-au 
materializat prin obținerea de 
noi și importante succese con
cretizate și prin faptul că am 
fost distinși cu numeroase dis
tincții ale patriei, inclusiv cu 
înaltul titlu de „Erou al Muncii 
Socialiste", de patru ori conse
cutiv — se arată în telegrama 
adresată de colectivul de oameni 
ai muncii de la ÎNTREPRIN
DEREA „GRIVIȚA ROȘIE".

Aceasta demonstrează cu pu
terea de convingere a fantelor 
că opțiunea pe care a făcut-o 
poporul nostru la 23 August 
1944, trecerea României la con
struirea socialismului, a asigurat 
dezvoltarea impetuoasă a forțe
lor de producție, a ridicării ni
velului de Civilizație a întregu
lui popor.

S-a demonstrat încă o dată 
că numai un popor deplin stăpîn 
pe destinele sale își poate făuri 
viata așa cum o dorește. în de
plină libertate si independentă.

Cea de-a 44-a aniversare a 
revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și 
antiimperialistă de la 23 August 
1944 constituie pentru oamenii 
muncii din întreprinderea noas
tră. ca de altfel pentru întregul 
popor, strins unit în jurul parti
dului. al dumneavoastră, tova
rășe Nicolae Ceaușescu. un nou 
prilej de a ne exprima voința 
și hotărîrea nestrămutată de a 
înfăptui neabătut politica Inter
nă și externă a partidului, de a 
urma în orice împrejurări 
înaltul exemplu de gîndire și 
viată revoluționară al conducă
torului iubit și stimat, de a face 
totul pentru a spori contribuția 
la realizarea mărețelor obiective 
stabilite de Congresul al XIII- 
lea și Conferința Națională ale 
partidului privind mersul ferm 
înainte al României pe calea so
cialismului și comunismului".

Nicolae 
ajutorul
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a poporului român

în cinstea marii sărbători naționale a poporului român — 
împlinirea a 44 de ani de la declanșarea Revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, in diferite 
țări eontinuă să fie organizate, în aceste zile, manifestări oma
giale. In cadrul unor conferințe de presă, expuneri, expoziții 
de carte și fotografii, al altor acțiuni cu caracter festiv sînt 
evocate semnificația istorică a actului de Ia 23 August 1941, 
realizările obținute de poporul român în anii construcției so
cialiste, cu deosebire in perioada de ample prefaceri revoluțio
nare deschisă de Congresul ‘ “ ........... ~
Roman.

al IX-lea al Partidului Comunist

MOSCOVA 25 (Agerpres) — 
La Chișinău a fost organizată o 
adunare festivă, în cadrul căreia 
s-a subliniat însemnătatea eve
nimentului, contribuția Româ
niei, alături de Uniunea Sovie
tică și celelalte țări ale coali
ției antifasciste la zdrobirea re
zistenței hitleriste. Au fost re
levate, de asemenea, realizările 
obținute de . România in con
strucția societății socialiste, pre
cum și cursul ascendent al re
lațiilor romăno-sovietice, în ca
drul cărora un rol determinant 
îl au intîlnirile la nivel înalt.

Au participat Ivan Morar, vi
cepreședinte al Prezidiului So
vietului Suprem al R.S.S. Mol
dovenești, Mihail Platon, vice
președinte al Consiliului de Mi
niștri, alte persoane cu munci 
de răspundere pe linie de partid 
și de stat, un numeros public.

în orașul Ujgorod, din R.S.S. 
Ucraineană, a avut loc o adu
nare festivă. La manifestare au 
participat activiști ai Comi
tetului regional al P.C.U.S., ai 
Consiliului orășenesc al depu- 
taților populari, ai unor orga
nizații obștești, ziariști, un nu
meros public.

român evidențiindu-se marile 
realizări obținute de țara noas
tră în dezvoltarea social-econo- 
mică, îndeosebi în perioada care 
a trecut de la Congresul al IX- 
lea' al P.C.R., de cînd în .frun
tea partidului și statului nostru 
se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

în cadrul manifestării a ■ fost 
prezentată o expoziție de carte 
social-politică în care, la . loc de 
frunte, au fost expuse operele 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
lucrări din activitatea științifică 
a tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, pre
cum și lucrări de referință pri
vind istoria poporului român și 
dezvoltarea patriei noastre.

Participanții la manifestare au 
vizitat expoziția de fotografii 
„Imagini din România so
cialistă".

CAIRO 25 (Agerpres) — La 
sediul Partidului Național De
mocrat Egiptean a avut loc o 
adunare festivă. Au luat parte 
membri ai parlamentului și ai 
Consiliului Consultativ Shura, 
reprezentanți ai administrației 
centrale, ai Asociației de prie
tenie Egipt — România, oameni 
de afaceri, ziariști, un numeros 
public.

Luînd cuvîntul, Sayed Zaki, 
membru al Secretariatului ge
neral al P.N.D., președinte al 
Asociației de prietenie Egipt — 
România, a exprimat satisfacția 
și bucuria cu care poporul egip
tean prieten participă la aniver
sarea zilei de 23 August, ad
mirația față de realizările 
României pe multiple planuri, 
obținute în special în perioada 
de cînd la conducerea partidu
lui și statului nostru se află 
președintele Nicolae Ceaușescu. 
Referindu-se la bunele relații 
egipteano-române, vorbitorul a 
evidențiat rolul hotărîtor al con
vorbirilor la nivel 
impulsionarea și 
raporturilor dintre 
țări și popoare.

La sediul P.N.D.
zentață expoziția „Omagiu"'de
dicată j personalității proemi
nente și îndelungatei activități 
revoluționare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

RABAT 25 (Agerpres) — Cu 
prilejul zilei de 23 August, la 
ambasada României de la Rabat 
&■ avut loc o conferință de 
presă.

La acțiune au participat func
ționari superiori ai Ministerului 
Afacerilor Externe și Cooperă
rii Internaționale al Marocului, 
reprezentanți ai conducerilor 
unor 
zații

ai
partide politice și organi- 
profesionale, ziariști.

ir
sediul Ministerului Aface- 
Culturale al Marocului a 
loc vernisajul unei expo-

La 
rilor 
avut 
ziții de carte social-politică, is
torică și artistică.

Au participat personalități ale 
vieții politice și social-cultu- 
rale, șefi de misiuni diploma
tice, reprezentanți ai presei, un 
numeros public.

înalt pentru 
dezvoltarea 
cele două

a fost pre-

BEIRUT 25 (Agerpres) — La 
sediul ambasadei țării noastre 
din Liban, cu concursul Centru
lui Cultural și de Informații ăl 
Partidului Socialist Progresist 
din Liban, a avut loc o mani
festare consacrată Zilei noastre 
naționale. Au luat parte perso
nalități ale P.S.P., un numeros 
public.

„Președintele Nicolae 
Ceaușescu este considerat o 
personalitate politică remar
cabilă, un mare prieten al ță
rilor arabe" — a spus, în 
cuvântul său, Akram Chayeb, 
membru al Biroului Politic al 
P.S.P., reprezentant personal al 
președintelui P.S.P., Walid 
Joumblatt.

în acest cadru a fost evocată 
semnificația istorică a eveni
mentului de la 23 August 1944 
în viața și destinele poporului

HANOI 25 (Agerpres). — în 
orașul vietnamez Yon Bai a 
avut loc un miting de prietenie.

Despre semnificația eveni
mentului istoric de la 23 Au
gust 1944 au vorbit Le Huy Hop, 
membru al Comitetului perma
nent al Comitetului provincial 
de partid. Do Khac Cuang, prim- 
adjunct al secretarului Comite
tului provincial de partid, pre
ședintele Comitetului popular al 
provinciei. Hoang Lien Son, și 
ambasadorul țării noastre la 
Hanoi.

în prezidiu au fost prezenți 
reprezentanți ai organelor locale 
de partid și de stat, ai organi
zațiilor de sindicat, tineret și 
femei.

A fost organizată, de aseme
nea, o expoziție documentară 
de fotografii, infățișind reali
zările poporului român în cei 
44 de ani de la victoria Revo
luției. de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti- 
imperialistă. De asemenea, a 
fost prezentat filmul documen
tar „România, țară in plină 
dezvoltare".

STOCKHOLM 25 (Agerpres). 
— La Stockholm a fost organi
zată, sub auspiciile Asociației de 
prietenie Suedia-România. o 
festivitate.

Au fost prezentate filmul 
documentar „Ritmuri româ
nești", precum și expoziția 
documentară de fotografii 
„România turistică 1988".

Au participat Sven Oester- 
berg. secretar al Asociației de 
prietenie Suedîa-România. alți 
membri ai conducerii asociației, 
funcționari superiori ai parla
mentului. oameni de afaceri, oa
meni de artă.

BEIJING 25 (Agerpres). — 
Sub egida Academiei de Artă a 
R.P. Chineze, la Beijing a fost 
deschisă o expoziție de cultură 
românească.

Au participat Li Sifan, pre
ședintele Academiei de Artă,, 
Qiao Tianjing,. directorul Insti
tutului de muzică al Academiei, 
reprezentanți ai Ministerului 
facerilor Externe, Asociației 
prietenie a poporului chinez 
străinătatea și Asociației 
prietenie .China-România, ai al
tor instituții centrale. ziariști.

TIRANA 25 (Agerpres). — 
Ambasadorul României la Tira
na a organizat o întîlnire prie
tenească. la care au participat 
Reis Malile, ministrul afaceri
lor externe. Shane Korbeci. mi
nistrul comerțului exterior, prof. 
Aleks Buda. președintele Aca
demiei de Științe a R.P.S. Alba
nia. Leandro Zoto. președintele 
Comitetului Executiv al Consi
liului Popular Tirana. Jorgo Me- 
lica. președintele Comitetului 
albanez pentru relații culturale 
și de prietenie cu străinătatea, 
alte persoane oficiale.

Cu acest prilej, au fost evi
dențiate importanta actului de la 
23 August 1944 pentru poporul 
român, contribuția României la 
victoria asupra Germaniei hitle
riste. evoluția ascendentă a re
lațiilor de prietenie si colabo
rare dintre România si Albania.

MANILA 25 (Agerpres). — 
Ambasada tării noastre la Ma
nila a organizat o seară cultu
rală românească.

Au participat reprezentanți ai 
Departamentului afacerilor ex
terne. ai parlamentului, ai pre
sei. oameni de cultură și de 
afaceri.

în cuvîntul său. Oscar M. 
Orbos. membru al parlamentului 
filipinez, s-a referit la succesele 
României sub conducerea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu.

TEL AVIV 25 (Agerpres). — 
în cadrul manifestărilor consa
crate marcării marii sărbători 
naționale a poporului român, la 
Tel Aviv a avut loc o adunare 
festivă. Au participat Gedeon 
Patt, ministrul științei si tehno
logiei, Abba Eban. președintele 
Comisiei pentru afacerile exter
ne și securitate a Parlamen
tului. deputați. funcționari su
periori în M.A.E.. Itzhak Korn, 
președintele Asociației de priete
nie Israel-România. reprezen
tanți ai unor partide politice, 
oameni de știință și cultură, oa
meni de afaceri, ziariști, un nu
meros public.

In orașul Ierusalim a fost or
ganizată. de asemenea, o seară 
a prieteniei româno-israeliene. 
dedicată zilei de 23 August.

OTTAWA 25 (Agerpres) — La 
Ottawa a fost vernisată o ex
poziție de carte românească.

La loc de cinste au fost ex
puse opere reprezentative din 
gindirea politică și filozofică a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
Au fost prezentate, de aseme
nea, lucrări oglindind trecutul 
istoric de luptă și realitățile so- 
cial-politice și economice ale 
României centemporane.

A fost prezentat filmul docu
mentar „România — drepturi 
pentru toți și pentru fiecare".

Au participat reprezentanți ai 
Ministerului de Externe și ai 
altor organisme federale cana
diene, oameni politici, de afa
ceri, de cultură și artă cana
dieni, ziariști.

MADRID 25 (Agerpres) — La 
Madrid au fost inaugurate ex
poziția „Omagiu", dedicată per
sonalității și activității revolu
ționare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, precum și un stand 
de carte românească.

Au participat personalități po
litice, reprezentanți ai Ministe
rului Spaniol al Afacerilor Ex
terne, oameni de afaceri, zia
riști, un numeros public.

A- 
de 
eu 
de

ROMA 25 (Agerpres) — Sub 
deviza „De la confruntare, la 
colaborare !“, în localitatea sici
liana Erice (Italia) s-au desfă
șurat lucrările unui simpozion 
științific internațional. Partici
panta, oameni de știință din 
numeroase țări, au examinat di
verse aspecte ale cursei înarmă
rilor și consecințele escaladării 
acestora în spațiul cosmic, peri
colul armelor chimice, căile și 
posibilitățile de dezvoltare și 
promovare a colaborării oame
nilor de știință în cadrul rela
țiilor Est-Vest și Nord-Sud. 
Participanții au analizat, de ase
menea. probleme legate de pro
gresul tehnicii laserilor, aspecte 
ecologice ale cursei înarmărilor, 
relevînd însemnătatea dezvoltă
rii colaborării oamenilor de ști
ință în cercetarea spațiului cos
mic pusă în slujba progresului 
continuu al tuturor sectoarelor 
economiei de pace.

BONN 25 (Agerpres). — în- 
tr-u.n interviu acordat ziarului 
vest-german „Neue Ruhr-Zei- 
tung", candidatul democrat la 
alegerile prezidențiale din 
S.U.A., Michael Dukakis, și-a 
exprimat opinia că programul 
„inițiativei de apărare stra
tegică" (S.D.I.). cunoscută ca 
„războiul stelelor", nu va face 
decit să accelereze cursa înar
mărilor, deoarece apariția unui 
sistem de arme atrage după 
sine un răspuns adecvat din 
partea adversă. Programul 
S.D.I., subliniază Dukakis, nu 
reprezintă decit o „iluzie teh
nică", nerealizabilă într-un vii
tor apropiat. Statele Unite nu 
trebuie să cheltuiască miliarde 

. de dolari pentru un sistem de 
care nimeni nu are nevoie.

NAȚIUNILE UNITE 25 (A-
gerpres) — Comitetul O.N.U.

în contradicție cu dorința

• •

pentru folosirea pașnică a spa
țiului extraterestru a dat pu
blicității un raport în care re
liefează necesitatea preîntîm- 
pinării militarizării spațiului 
cosmic. Una dintre căile efi
ciente pentru înfăptuirea aces
tui deziderat — se subliniază 
în raport — constă în consoli
darea colaborării 
nale în domeniul; t 
cosmice. Documentul 
părerea 
cestei colaborări poate 
hui propunerea cil privire 
crearea „ ' /
mondiale. Această 
— opinează autorii 
tului — ar putea coordona 
forturile statelor în sfera 
vității pașnice în Cosmos 
contribui la înfăptuirea 
control asupra respectării 
durilor internaționale privind 
prevenirea escaladării cursei 
înarmărilor în Cosmos.

Raportul comitetului urmează 
să fie prezentat celei de-a 43-a 
sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U.

internațio- 
cercetărilor 
l exprimă 

că la extinderea a- 
contri- 

la 
organizației cosmice 

organizație 
documen-

acti- 
și ar 
unui 

acor-

OTTAWA 25 (Agerpres) — 
Rezultatele unui sondaj de o- 
pinie, realizat de Institutul ca
nadian pentru pace internațio
nală și securitate, arată că ma
rea majoritate a cetățenilor 
tării consideră că reducerea 
arsenalelor nucleare poate con
tribui în mai mare măsură la 
sporirea securității țărilor oc
cidentale decit mărirea aces
tora. Se menționează că 82 la 
sută din cei chestionați s-au 
pronunțat pentru reduceri sub
stanțiale ale armelor 
deținute de Statele 
Uniunea Sovietică.

Institutul a mai 
sondaje, cu rezultate 
în Marea Britanie și 
notează agenția China 
care transmite această știre.

atomice
Unite și

organizat 
similare, 

R.F.G., 
Nouă,

opiniei publice nipone,

Japonia își va majora bugetul militar
TOKIO 25 (Agerpres) — „Car

ta albă" — un raport oficial 
asupra apărării Japoniei, apro
bat de guvernul de la Tokio — 
relevă că armata niponă își va 
spori în următorii doi ani bu
getul pentru cercetarea și dez
voltarea de înaltă tehnologie a- 
plicată producției de armament, 
informează agenția EFE. După 
cum precizează documentul, bu
getul acestui sector se cifrează 
Ia 615 milioane dolari, respectiv

2,21 la sută din totalul cheltu
ielilor militare, dar va fi sporit 
la 2,50 la sută pînă în anul 1990.

Noile prevederi in materie de 
înarmări ale Japoniei vin însă 
în contradicție cu dorința opiniei 
publice nipone, cu cea a unor 
largi cercuri din această țară, 
care militează împotriva conti
nuării cursei înarmărilor în 
întreaga lume, pentru ca Japo
nia să nu mai trăiască niciodată 
coșmarul morții atomice.

severe aduse noii legi a

KENYA : Imagine din capitala țării, Nairobi

exterior american
Orientul Mijlociu

Solidaritate activă cu lupta dreaptă

a poporului namibian pentru

libertate și independență

cu lupta 
sub con- 
Poporu- 

Sud-Vest,

în conformitate cu o decizie 
a Adunării Generale a O.N.U. 
din 1973. în fiecare an. la 26 
august, opinia publică progre
sistă din lumea întreagă mar
chează „Ziua Namibiei", pri
lej binevenit de reafirmare a 
solidarității active 
poporului namibian. 
ducerea Organizației 
lui din Africa de
pentru libertate, independență 
și o viață demnă. însăși data 
de 26 august este semnificati
vă. în această zi a anului 1966 
S.W.A.P.O. declanșind lupta 
armată pentru împlinirea no
bilului deziderat al 
rii. După cum se 
dosarul namibian 
una dintre cele mai complexe 
probleme ale continentului a- 
frican și ale vieții internațio
nale actuale ; într-o perioadă 
în care pretutindeni pe glob 
se afirmă cu vigoare voința 
națiunilor lumii de a trăi li
bere. de a-și făuri de sine stă
tător destinele. Namibia con
tinuă să se numere printre 
cele mai vaste teritorii conti
nentale aflate sub anacronicul 
jug al dominației coloniale, 
întinzîndu-se pe o suprafață 
de 824 292 kilometri pătrați și 
avînd o populație de peste 1,5 
milioane locuitori, dispunând 
de mari bogății naturale. Na
mibia are o istorie frămîntată. 

parte, de 
coloniale, 
„adjude-

neatîrnă- 
cunoaște, 

reprezintă

împotriva 
frican, 
luțiile 
comunității mondiale, a conti
nuat ocuparea ilegală a teri
toriului. exploatindu-i resur
sele materiale și umane si in- 
stalînd la Windhoek. în mod 
arbitrar, un guvern marione
tă aservit propriilor sale inte
rese. în 1978. la O.N.U. este 
adoptată rezoluția nr. 435 a 
Consiliului de Securitate — 
cunoscută și sub 
de „Planul O.N.U." 
accesul Namibiei la 
dență. prin măsuri 
rea focului, retragerea trupe
lor sud-africane — ale căror 
efective se ridică la peste 20 
de mii de soldați — organiza
rea unor alegeri libere sub e- 
gida organizației mondiale. 
Refuzul regimului Africii de 
Sud de a accepta planul 
O.N.U. a condus la o puterni
că intensificare a luptei pa- 
trioților namibieni. Pe acest 
fundal, au avut loc. în de
cursul anilor, numeroase acte

regimului sud-a- 
carc. sfidînd rezo- 
O.N.U. și protestele

denumirea 
— vizînd 

Indepen- 
ca înceta-

„ZIUA NAMIBIEI"

NAȚIUNILE UNITE 25 (A-
gerpres) — Israelul continuă 
expulzarea palestinienilor din 
teritoriile ocupate în pofida * 
protestelor internaționale, a 
rezoluțiilor Consiliului de Secu
ritate și a articolelor conven
țiilor de la Geneva, se arată 
într-o scrisoare adresată se
cretarului general al O.N.U. 
de către președintele interimar 
al Comitetului O.N.U. pentru 
exercitarea drepturilor inalie
nabile ale poporului pa
lestinian, Oscar Oramas-Oliva. 
în scrisoare se arată că pînă 
în prezent au fost expulzați 34 
palestinieni și că se pregăteș
te o expulzare a altor 25. Tot
odată, secretarul general al 
O.N.U. este chemat să între
prindă tot ce ii stă în putință 
pentru protejarea populației 
palestiniene in fața . persecu
țiilor.

WASHINGTON 25 (Agerpres).
— Statele Unite își reafirmă în 
termeni energici opoziția lor 
față de expulzările de palesti
nieni din teritoriile Ocupate — 
a declarat purtătorul de cuvint 
al Departamentului de stat, ci
tat de agenția China Nouă. în 
ultima perioadă expulzările au 
devenit o normă și nu o excep
ție in cadrul acțiunilor autori
tăților israeliene din Gaza și 
malul occidental al Iordanului,
— a adăugat purtătorul de cu
vânt.

BEIRUT 25 (Agerpres) — 
Trupe ale armatei de ocupație 
a Israelului sprijinite de tancuri 
și elicoptere au declanșat o ac-

țiune de luptă în interiorul așa- 
numitei „zone dp securitate" 
din sudul Libanului, unde au 
primit 6 puternică ripostă din 
partea forțelor de rezistență. 
Potrivit știrilor locale, confir
mate și de surse israeliene, 
s-au înregistrat răniți de ambe
le părți. După cum relevă in
formații ale rezistenței libaneze, 
doi militari israelieni au fost 
uciși. Ciocnirile ceie mai pu
ternice au fost semnalate în 
zonele Zlaya, Yehmer, Lbaya și 
Maidoun, de la sud de valea 
Bekaa.

Greva generală a palestinie
nilor din teritoriile ocupate de 
pe Malul vestic al Iordanului, 
declanșată miercuri, a conti
nuat și joi, magazinele fiind 
închise în majoritatea localită
ților. Cea mai mare parte a 
muncitorilor palestinieni nu 
s-au prezentat la lucru, în po
fida măsurilor represive ale au
torităților 
de presă relatează că în 
multe regiuni din 
și Gaza, 
taberelor 
nieni au 
restricții 
tățile de 
activitatea a 
palestiniene din 
qilya și Tulkarm.

în timpul ciocnirilor dintre 
patrulele militare israeliene și 
manifestanți, în ultimele 24 de 
ore cel puțin 18 palestinieni au 
fost răniți.

israeliene. Agențiile 
mai 

Cisiordania 
precum și în zonele 
de refugiați palesti- 
foșt impuse din nou 
de circulație. Autori- 
ocupație au interzis 

trei organizații 
Nablus, Qal-

(Agerpres)

Convorbiri directe
Irak Iran

GENEVA 25 (Agerpres). — In 
prezenta secretarului general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
la Palatul Națiunilor din Ge
neva au început convorbirile 
directe dintre delegațiile Ira
kului și Iranului, conduse de 
vicepremierul și ministrul de 
externe irakian, Tariq Aziz, și, 
respectiv, de ministrul de ex
terne iranian, Aii Akbar Vela- 
yati.

Este prima întîlnire între re
prezentanții oficiali ai celor 
două țări de la inceperea ostili
tăților, în anul 1980.

Principalul punct pe agenda 
convorbirilor este traducerea în 
viață a rezoluției 598 a Consi
liului de Securitate al O.N.U., 
care prevede reglementarea pa 
cale pașnică a conflictului din
tre cele două țări.

Anterior, secretarul general 
al O.N.U. a avut întrevederi se
parate cu miniștrii de externe 
ai Irakului și Iranului.

La sosirea la Geneva, Tariq 
Aziz a declarat că Irakul doreș
te o soluționare pașnică, stabilă 
și definitivă a conflictului. La 
rîndul său, Aii Akbar Velayati 
a relevat că Iranul este gata 
să coopereze pentru a se ajunge 
1a o soluționare globală, justă, 
onorabilă și durabilă a conflic
tului.

TOKIO 25 (Agerpres) — Pri
mul ministru al Japoniei, No- 
boru Takeshita, a exprimat re
gretul față de noua lege 
vind comerțul exterior a 
telor Unite semnată de 
ședințele Reagam El a afirmat, 
de asemenea, că va examina 
îndeaproape modul în care se 
aplică noua legislație și ■ a expri
mat speranța că guvernul de 
la Washington va pune capăt 
protecționismului comercial.

La rîndul său, ministrul de 
externe, Sosuke Uno, a preci
zat că a cerut secretarului de 
stat al S.U.A., George Shultz, re
prezentantului prezidențial pen
tru negocieri comerciale Clay- 
ten Yeutter și altor membri ai 
guvernului american să nu în
treprindă nici un fel de acțiuni 
care ar încălca regulile 
dului General de Tarife și Co
merț (GATT).

Agenția Kyodo, care 
mite știrea, notează, pe de altă 
parte, că noua lege americană 
a stîrnit o adevărată „furtună" 
în cercurile de afaceri nipone, 
numeroși conducători de com
panii apreciind că aceasta are 
o accentuată, tendință protec- 
ționistă, ce va afecta livrările 
japoneze în Statele Unite.

BRUXELLES 25
— Intr-o declarație făcută 
Bruxelles, Willy de 
membru al Comisiei 
responsabil cu relațiile comer
ciale externe, a apreciat că 
noua lege a comerțului exte
rior american semnată de pre
ședintele Reagan are un carac
ter protecționist și încalcă o 
serie de norme ale comerțului 
internațional. De Clerq a afir
mat, totodată, că noua legisla-

pri- 
Sta- 
pre-

Acor-

trans-

(Agerpres) 
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Clercq, 
C.E.E.,

PE SCURT
in-• LA LISABONA s-au 

cheiat lucrările plenarei _C.C. 
al Partidului_ Comunist 
tughez , .
probat proiectul noului pro
gram al P.C.P., modificări 
în statutul partidului și a exa
minat o serie de probleme le
gate de pregătirile pentru Con
gresul al XII-lea al P.C. Por
tughez — programat să se des
fășoare în perioada 1—4 decem
brie anul acesta, — modul de 
desemnare a delegaților la con
gres și de examinare a docu
mentelor înscrise pe ordinea de 
zi a forumului comuniștilor

(P.C.P.), care
Por- 

a a-

ăl P.C.P., modificări

informeazăportughezi 
T.A.S.S.
• ÎN DOCUMENTUL final 

al conferinței internaționale 
consacrate problemei refugiați- 
lor din sudul Africii, se subli
niază că principala cauză a su
ferințelor umane provocate mi
lioanelor de oameni ce și-au 
părăsit căminele o constituia 
menținerea regimului bazat pa 
apartheid din Republica Sud- 
Africană și acțiunile agresive 
față de statele vecine. Actua
lele programe de ajutorare 
pentru cei aproape 6 milioane 
de refuglați — se arată — tre
buie sporite.

• MINISTRUL de externa 
al Greciei, Karolos Papoulias, 
va întreprinde, între 28 și 31 
august, o vizită oficială în Ci
pru, anunță agenția cipriotă de 
presă C.N.A. Convorbirile cu 
omologul său cipriot. Gheor- 
ghios Iacovou, se vor axa pe 
problemele legate de negocieri
le privind soluționarea pașnică . 
a situației din insulă. Ministrul 
grec va fi primit, de asemenea, 
de șeful statului cipriot, Ghior- 
ghios Vassiliou, și de președin
tele parlamentului, Vassos 
Lyssarides.

• ÎN capitala Malayeziei 
continuă lucrările confe
rinței internaționale a stu
denților privind lupta tine
rilor pentru asigurarea păcii 
și securității în iume, la 
care participă delegați din 
20 de țări ale Asiei, zonei 
Pacificului, precum și de pe 
alte continente. Sînt anali
zate căile și modalitățile de 
acțiune comună pentru o- 
prirea cursei înarmărilor și 
eliminarea inegalităților so- 
cial-economice.

ție confirmă tendința ce se ma
nifestă în S.U.A. de a se inter
preta unilateral regulile co
merțului internațional și a a- 
vertizat că la cea mai apro
piată reuniune a Consiliului 
Ministerial al Pieței Comune 
va atrage atenția asupra ne
cesității unui răspuns adecvat 
al_C.E.E. Ia situația creată.

altă parte, el a
este 

de 
legi 

viitoarele

Pe de 
clarat că 
aplicarea 
a acestei 
în pericol 
gocieri multilaterale din 
drul G.A.T.T., cunoscute 
numele de „Runda Uruguay".

esențial 
către f 
să nu

de- 
ca 

S.U.A. 
i pună

ne- 
i ca-

sub

• ÎNTR-O DECLARAȚIE 
făcută la Paris, Henri Kra- 
suki, secretar general al Con
federației Generale a Muncii, 
cea mai mare centrală sin
dicală din Franța, a anunțat că 
septembrie va fi pentru organi
zațiile afiliate o lună de luptă 
în toate sectoarele sociale fran
ceze, relatează agenția E.F.E. 
Problemele prioritare ale a- 
cestei lupte sociale a muncito
rilor francezi, vor fi îmbunătă
țirea condițiilor dc viață, a- 
părarea locurilor de muncă și 
ameliorarea sistemului de asi
gurări sociale, a adăugat el.

în prezent, există o situație 
deosebită față de cea existentă 
imediat. după alegerile prezi
dențiale și legislative, care o- 
feră mari posibilități de acțiu
ne pentru muncitori, a declarat 
liderul sindical francez.

Evoluția situației
MANAGUA 25 (Agerpres) — 

Adunarea Națională a Republi
cii Nicaragua a aprobat noua 
lege electorală. Cele 217 articole 
ale legii reglementează desfășu
rarea alegerilor prezidențiale, 
municipale, legislative, pentru 
consiliile regionale și pentru 
Parlamentul centroamerican. De 
asemenea, noua lege electo
rală acordă guvernului preroga
tiva de a organiza alegeri „în 
orice moment", informează a- 
gențiile Prensa Latina și E.F.E.

SAN SALVADOR 25 (Ager
pres) — Postul de radio „Ven- 
ceremos" al Frontului Fara- 
bundo Marti de Eliberare Na
țională din Salvador a anunțat 
că în ultimele 25 de zile forțele 
insurgente au scos din luptă 188

străbătută, pe de o 
tentativele forțelor 
imperialiste de a-și 
ca" resursele teritoriului în 
propriul folos, iar pe de altă 
parte, de lupta eroică a popu
lației autohtone pentru a de
veni stăpină în propria-î țară, 
pentru a dispune în mod su
veran de destinele sale. Sub
solul namibian adăpostește 
mari zăcăminte de petrol, ura
niu. mangan. tungsten, germa- 
niu — jumătate din rezervele 
mondiale — diamante, litiu, 
argint, cupru, zinc, plumb etc. 
Numai că aceste bogății nu 
aparțin încă poporului nami
bian. Fostă colonie germană, 
după primul război mondial 
Namibia devine, din 1920. te
ritoriu sub mandat al fostei 
Ligi a Națiunilor fiind admi
nistrată de Uniunea Africii de 
Sud. După cel 
război 
refuză 
tutela 
1961.
O.N.U. cere retragerea trupe
lor sud-africane din acest teri
toriu. abolirea practicilor de 
discriminare rasială și apart
heid pe care administrația de 
la Pretoria Je „implantase" și 
in Namibia, și organizarea de 
alegeri libere. sub egida 
O.N.U.. în vederea accesului 
poporului namibian la inde
pendență. în 1966. Națiunile 
Unite decid să treacă Nami
bia sub directa administrare a 
forumului mondial, creînd în 
acest scop Consiliul O.N.U. 
pentru Namibia. Totodată 
S.W.A.P.O. își începe lupta sa 
armată intensificîndu-se pre
siunile la nivel internațional.

de-al doilea 
mondial. Africa de Sud 
să plaseze teritoriul sub 
Națiunilor Unite. în 

Adunarea Generală a

de agresiune ale trupelor re
gimului de la Pretoria împo
triva țărilor africane indepen
dente care. în mod firesc, sus
țineau și susțin eforturile po
porului namibian si ale 
S.W.A.P.O. pentru cucerirea 
libertății. Ani în șir zona Afri
cii australe a continuat să se 
mențină ca una dintre regiu
nile fierbinți ale planetei.

Evoluții dg dată recentă, 
ilustrînd rolul benefic al dia
logului în soluționarea unor 
probleme complexe și spinoa
se. au condus spre inițierea 
unui proces de reglementare 
negociată a situației din zonă. 
Așa cum se știe. în urma unor 
intense eforturi politico-diplo- 
matice. reprezentanții Angolei. 
Cubei. R.S.A. și S.U.A. au a- 
rloptat recent, în cadrul con
vorbirilor cvadripartite de la 
Geneva, un set de 14 principii, 
precum și o Declarație comu
nă privind soluționarea nego
ciată a situației din zonă. în 
yederea asigurării accesului 
Namibiei la independentă șl a 
încetării războiului nedeclarat 
purtat de Africa de Sud îm
potriva Angolei. Referitor la 
problema Namibiei, declarația 
relevă că „Delegațiile Ango
lei. Cubei si Africii de Sud au 
convenit să facă o serie de 
pași necesari pentru a pregăti 
drumul independenței Nami
biei. conform Rezoluției 435 a 
Consiliului de Securitate si a 
se ajunge la pace în Africa 
de Sud-Vest. Părțile au con
venit să se recomande secre
tarului general al Națiunilor 
Unite data de I noiembrie 1988 
pentru începerea aplicării Re
zoluției 435". în pofida

drumului care mai rămîne de 
parcurs, așa cum subliniază 
numeroși observatori. este 
pentru prima dată cînd Africa 
de Sud este nevoită nu numai 
să recunoască Rezoluția 435, dar 
chiar să accepte un termen pre
cis pentru înfăptuirea planu
lui O.N.U. într-un recent me
saj trimis secretarului general 
al O.N.U. de către Sam Nujo
ma. președintele S.W.A.P.O.. 
se relevă că această organi
zație și-a asumat angajamen
tul de a face tot ce este nece
sar pentru ca procesul de in
staurare a păcii în regiune să 
devină ireversibil și să se în
cheie cu succes. S.W.A.P.O. — 
a arătat Nujoma — este de 
acord să respecte hotărîrea 
privind încetarea acțiunilor 
militare, intrată în vigoare în 
Angola la 10 august, respec
tând această hotărîre pînă la 
semnarea, conform Rezoluției 
435. a acordului referitor 
la Încetarea focului între 
S.W.A.P.O. și R.S.A.

în spiritul politicii sale con
secvente și principiale de so
lidaritate cu popoarele care 
luptă pentru afirmarea drep
tului lor la libertate si inde
pendență. România socialistă 
a fost și este alături de po
porul namibian acordîndu-i un 
permanent sprijin politic, di
plomatic. moral și material, 
în acest cadru, marcarea „Zi
lei Namibiei" reprezintă pen
tru poporul și tineretul patriei 
noastre un prilej binevenit 
pentru reafirmarea sentimen
telor de caldă simpatie, de 
solidaritate militantă cu cauza 
Namibiei luptătoare. Româ
nia socialistă a fost primul 
stat care a încheiat un docu
ment oficial cu S.W.A.P.O. ca 
unic reprezentant legitim al 
poporului namibian. ceea ce a 
adus o importantă contribuție 
la accelerarea procesului de 
recunoaștere a organizației pe 
plan internațional. Solidarita
tea activă a României socialis
te cu lupta poporului nami
bian și-a aflat cele mai eloc
vente expresii cu prilejui 
frecventelor întîlniri desfășu
rate la București sau pe pă- 
mint african între tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
Sam Nujoma. președintele Or
ganizației Poporului din Afri
ca de Sud-Vest — S.W.A.P.O.

Cu prilejul „Zilei Namibiei", 
poporul român, tineretul pa
triei își reafirmă sprijinul 
ferm, solidaritatea activă cu 
cauza dreaptă a poporului na
mibian. împreună cu convin
gerea că năzuințele si efortu
rile eroice, ale acestuia con
sacrate cuceririi libertății și 
independenței, edificării unei 
vieți noi și prospere vor fi 
încununate în curând cu 
succes.

sa

AUREL PERVA

Protest nord-coreean 

față de intensificarea 

activităților

cu caracter militar 
in Coreea de Sud
PANMUNJON 25 (Ager

pres) — Reprezentantul 
părții R.P.D. Coreene în 
Comisia militară de armisti
țiu din Coreea a remis, 
miercuri, șefului delegației 
părții S.U.A. în comisie o 
scrisoare, in care se expri
mă protestul față de inten
sificarea activităților cu ca
racter militar în Coreea de 
Sud, precum și față de pla
nurile americane de a des
fășura, în perioada imediat 
următoare, pe teritoriul 
sud-coreean, ample exerci
ții militare — transmite a- 
genția A.C.T.C. în scrisoare 
se atrage atenția că aseme
nea acțiuni sînt contrare a- 
cordului de armistițiu din 
Coreea, reprezentînd, tot
odată, o provocare la adre
sa poporului coreean, a că
rui dorință arzătoare 
reunificarea pașnică și 
dependentă a patriei i 
Asemenea acțiuni sînt 
atît mai neavenite, dacă 
are în vedere faptul că 
Panmunjon se desfășoară 
aceste zile contacte 
parlamentari din Nordul și 
Sudul Coreei — se arată în 
document.

este 
in- 

sale. 
cu 

i se 
la 
în 

între

de militari din trupele guver
namentale, transmite agenția 
EFE. Cele mai intense lupte au 
fost purtate in nordul țării, 
precum și in provincia din cen
trul țării, San Vicente.

MANAGUA 25 (Agerpres) 
— Efective ale Armatei Popu
lare Sandiniste au doborît în 
luptă 15 membri ai grupărilor 
contrarevoluționare „contras", 
ca răspuns la atacurile efectuate 
de aceștia între 18 și 21 august. 
Deși se angajaseră să respecte 
acordul de încetare a focului, 
decretat de guvernul nicara- 
guan. grupările „contras" au 
continuat atacurile, uciderea și 
răpirea persoanelor civile în di
ferite zone ale țării, informează 
agenția Prensa Latina.

Dificultăți economico-sociale
în țările capitaliste

ROMA 25 (Agerpres) — Po
trivit datelor Institutului Na
țional de Statistică (ISTAT), în 
Italia s-a înregistrat în iunie 
o nouă creștere a prețurilor cu 
ridicata. Aceasta face ca 
inflației, calculată la 
lunii iunie, să fie de 
sută.

rata 
nivelul 
4,5 la

WASHINGTON 25 
preș) — Potrivit datelor 
zate Ia Washington de Ministe
rul american al Comerțului, în 
iulie în Statele Unite s-a în
registrat o adevărată „prăbu
șire" — de peste 7 la sută a

(Ager- 
difu-

comenzilor adresate industriei 
americane pentru bunuri de fo
losință îndelungată, cea mai 
mare reducere lunară incepînd 
din aprilie 1984.

Specialiștii notează faptul că 
în ultimele luni acest impor
tant indice al evoluției econo
miei americane a fost „foarte 
volatil", ceea ce a avut efecte 
nefavorabile asupra sectoarelor 
de prelucrare și investițiilor în 
ramurile direct productive.

în statisticile americane, în 
această categorie sînt incluse 
și automobilele, avioanele, na
vele, precum și unele comenzi 
de armament.

URUGUAY —

Repere economice
Situat în sud-estul Ameri

cii de Sud, pe coasta Atlan
ticului, între Argentina și 

' Brazilia, Uruguayul este, 
geografic vorbind, cea mai 
omogenă țară a continentu
lui. Suprafața sa de 177 508 
kmp, pe care trăiește o 
populație ce depășește trei 
milioane de locuitori, cu
prinde forme de relief ce fac 
tranziția între platourile 
Braziliei și pampasul Argen
tinei. Dominante sînt pășu
nile cu ierburi grase care, 
asociate climatului blind și 
solului fertil justifică ocu
pația tradițională a urugua- 
yenilor : creșterea animale
lor pentru carne și lînă. Be
neficiind de condiții exce
lente pentru practicarea a- 
eestei îndeletniciri, cea mai 
mică țară a Americii Latine 

. a ajuns u.n important produ
cător mondial de came și 
lînă. Aidoma tuturor state
lor angajate pe calea dez
voltării independente, Uru- 
guayul desfășoară eforturi 
considerabile în direcția di
versificării economiei sale. 
Astfel, paralel cu dezvolta
rea unor ramuri tradiționale, 
cum este agricultura, in ul
timii ani s-a trecut la ex
ploatarea și prelucrarea unor 
resurse minerale 
conține unele rezerve 
mangan, talc, cuarț. 
ră, ijmenit — ca și 
rificarea rezervelor 
nergetice. Se cuvin 
nate la acest ultim 
marile hidrocentrale

subsolul 
de 

marmu- 
la valo- 
hidroe- 
mențio- 

punct 
Sal to

Grande (cu o capacitate de 
1 890 MW) pe fluviul Uru
guay, care formează grani
ța cu Argentina, și Palmar 
(de 300 MW) pe Rio Negro. 
„Planul trienal de reactivare 
a economiei naționale" pre
vede relansarea economică a 
țării, obiectiv prioritar în 
contextul noului curs demo
cratic, ce vizează, în primul 
rînd, aprofundarea procesu
lui național de transformări 
democratice structurale, re
vigorarea întregii vieți eco
nomice și sociale. Acest plan 
prevede, de asemenea, sti
mularea exporturilor, creș
terea investițiilor publice 
(6 la sută anual), mărirea 
producției agricole.

în ce privește orientările 
politicii externe, Uruguayul 
militează, în calitate de țară 
membră a „Grupului de 
sprijin", alături de alte state 
latino-americane, în favoa
rea găsirii unei soluții paș
nice a situației din America 
Centrală, conform aspirații
lor de dezvoltare și progres 
ale țărilor respective.

In spiritul politicii sale de 
prietenie cu țările Americii 
de Sud, România întreține 
cu Uruguayul relații de pri
etenie și colaborare carp cu
nosc un curs ascendent. 
Dezvoltarea pe mai departe 
a acestor raporturi corespun
de intereselor celor două po
poare. cauzei păcii și colabo
rării în lume.

A.M.
Jl

- REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA : București. Piața Sclntell. Tel. 17 60 10. 17 60 20. Abenamentele se fac la otlciUe poștale șl dlfujori! din tntreprlnderl șl Instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafie „Casa SetateU". 
Cititorii din străinătate se pot abona prin ..ROMPRESFILATELIA- - Sectorul export-import presă P.O Box 12-201. telex 10370 prsdr București, Calea Grivitel nr. 64—66. 40 362


